

LA PUBLICIDAD

Año LIV — Número 18.570.

Franqueo concertado.

DIARIO DEMOCRATICO DE LA MAÑANA

GRANADA, Domingo, 24 de Marzo de 1935.



IX ANIVERSARIO

RECORDAD EN VUESTRAS ORACIONES Y ROGAD A DIOS POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Fernando Gómez Castilla

Falleció cristianamente en Granada el día 26 de Marzo de 1926, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

A devoción de sus hijos y de sus padres, todas las Misas que se celebren en la Iglesia Parroquial de Santa María Magdalena, el martes 26 de Marzo de 1935, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

SE HAN CONCEDIDO INDULGENCIAS EN LA FORMA ACOSTUMERADA

HA CESADO LA CENSURA

RESPIREMOS...

Si la noticia nos ha sorprendido, ha sido más bien por su tardanza. La esperábamos ya, en verdad, porque las circunstancias han cambiado notablemente en nuestra patria, desde aquellos días en que hubo necesidad de ahorrarse todo, comenzando por la Prensa y terminando por los ciudadanos. No por ello deja de satisfacernos: que la libertad, como la salud, no se aprecia hasta que no se pierde y no se estima hasta que no se recobra.

Ha cesado la censura, lector. Para usted, puede que sea un consuelo. Para el periodista, esta simple frase significa el despertar de una pesadilla molesta y perjudicial.

Y no ha sido, la que acabamos de perder con todo gusto, una censura tolerante, ni comprensiva, ni suave. En Granada, la letra impresa ha sufrido una fiscalización extraordinaria y agobiante. Esto, que hubiera podido disculparse cuando el estallido revolucionario tuvo efecto, resultaba, a última hora, sereno el ambiente y encalmadas las pasiones, algo intolerable y apto, más que para prevenir, para humillar. El señor Vaquero, acaso con excesivo celo, y contradiciéndose por su condición de periodista, tenía dadas en este sentido órdenes severísimas. Convengamos en que aquí han sabido cumplirse e interpretarse, incluso. Los censores que hemos sufrido, no demasiado competentes, llenaban su misión con una severidad desconocida y que, aplicada a cualquier otra cosa, pudo proporcionar indudablemente más ciertos beneficios. No nos explicamos, por otra parte, la actuación de dichos señores, teniendo en cuenta que se encuentra al frente de este Gobierno civil un hombre tan enérgico como el señor Duelo, a quien creemos, en eso de cumplir las órdenes recibidas, un dictador inapelable.

Considerando la cuestión de modo más amplio, diríamos que no tiene explicación el hecho de que por la República se haya ejercido ahora una censura rigurosa, asfixiante e intolerante. Fué tal vez la censura el defecto que más se criticó a la monarquía y nunca creímos que el régimen actual pudiera llegar a parangonarse con el derrocado, en detalle de tanto peso como importancia.

Expuesta ya la severidad incomprensible y manifiesta con que en Granada, especialmente, hemos sufrido la inspección de las columnas periodísticas, tachadas por entero unas veces, dificultadas otras, y maniatadas siempre, fácil es comprender que no nos ha sido posible tratar de varios importantes problemas que a Granada interesan y afectan y de los que si hemos acertado a ocuparnos, apremiados por la actualidad indeclinable, no lo ha sido con la amplitud, la energía y el espíritu de crítica que los mismos merecían. La censura, que puede encerrar—y nosotros no lo negamos—posibles beneficios cuando la virulencia revolucionaria hace su aparición, contiene, sin embargo, con el carácter de inseparables, errores de una importancia excepcional. Quizá no sea el menor de ellos ese de privar el comentario y la condena de los muchos detalles y abusos que en todo pueblo existen

y se cometen, y que nadie como el periodista conoce. Tal nos ha ocurrido a nosotros.

De entre los problemas que hemos tratado bajo la amenaza abusiva del lápiz rojo, destaca, por ejemplo, con valía propia, el creado al Instituto Ganivet, con la reforma que ha pretendido aplicarse... y se le ha aplicado al fin. La «ordina», muy en contra de nuestro gusto y de nuestro ánimo, ha presidido los editoriales que a este respecto hemos publicado y ha restado, al asunto, parte de la importancia extraordinaria que tiene, sin duda alguna, y que le hubiéramos concedido con toda extensión y entusiasmo, de no impedirlo la circunstancia comentada. Actualmente, dictada ya una disposición caprichosa en el asunto en la que se nombra y refiere al «Instituto de Segunda Enseñanza Suárez y Ganivet» no nos resta sino lamentar el hecho y pedir, si aún es tiempo, que se rectifique.

Lo sucedido amarga más teniendo en cuenta los ofrecimientos, y la gentileza, y la corrección con que en Madrid fue acogida la comisión compuesta por padres de alumnos del Instituto suprimido, y a la que llegó a recibir y atender, personalmente, el señor subsecretario del Ministerio de Instrucción pública, que ha olvidado pronto sus promesas y que no ha meditado bien, sobre todo, la crasa equivocación que supone agregar las 500 almas del Centro suprimido a las 1.500 del que se amplía. Nuestra opinión, que queremos dejar consignada expresamente, es, desde luego, la de que lo hecho no encierra táctica pedagógica alguna, ni puede ser defendido en serio por nadie que piense y razone imparcialmente.

Celebrado el destierro de la censura y lamentado el percañe del Instituto Ganivet que se relaciona con ella, hasta cierto punto, sólo nos queda lamentar también que la desgracia siga acompañando a cuantos por Granada piden y se interesan. Hace unos días, declamamos que se precisaba mostrar en las altas esferas la importancia de nuestra capital y su necesidad de ser atendida y favorecida. Hoy, lo reiteramos. Ojalá nuestros diputados se sientan aludidos y valientes. Y pidan o exijan. Que Granada lo merece y a Granada se deben.

PERFIL DEL DÍA

Cuestión de gusto

El suicidio ha llegado, por lo visto, a hacerse preciso de tal modo, que tiene ya artistas consagrados, y románticos incondicionales, capaces de representarlo y ponerlo en práctica, con toda propiedad, con todo celo, y lo que es más, con toda originalidad. Quienes dicen que los tiempos actuales son de lucha, aciertan. Hoy día no se vive para triunfar, ni siquiera para descansar, sino para batallar sin pérdida de minuto contra los elementos y las circunstancias adversas. Téngase presente que no todos llevamos dentro un espíritu de luchador, que algunos humanos somos débiles, des-

preocupados, o simplemente sentimentales: y, dicho esto, a nadie extrañará que el suicidio se haga preciso y que a él se entreguen muchas vidas con relativa frecuencia. Pero dejemos, por ahora, la reflexión indispensable y amarga, y demos cuenta del motivo que hoy la inspira.

En San Diego de California, se ha encontrado a un hombre ahorcado. Fácil es que el lector diga:

—No significa ello nada extraordinario.

Y el lector tendrá razón. Un hombre colgado de cualquier árbol, con la soga al cuello y la lengua al aire, es, en España, cosa corriente. Muchos campesinos viejos podrán referir infinidad de encuentros de esta clase, a esa hora del alba, llena de misterio y de poesía, en que nuestros hombres del campo marchan a sus faenas ingratas. Un ahorcado, no es cosa del otro jueves, no. Un ahorcado corriente, queremos decir, un estrangulado vulgar. Ahora bien, un suicida por asfixia, que emplea el método y las condiciones de ese de California, ya citado, si lo es. El ahorcado en San Diego, es—era—un atleta, uno de esos hombres que creen que en el mundo, fuera de saltar y correr, no hay que hacer cosas mejores. Era un atleta, decimos: y, el buen señor, para acreditar cumplidamente su condición y sus méritos, hubiera podido exhibir infinidad de medallas, de un oro no demasiado auténtico, y multitud de condecoraciones y chucherías ganadas a fuerza de correr, saltar y sudar. Al fin y al cabo, no debemos «tomarla» con los atletas. Ellos no perjudican a nadie ensanchando sus pulmones, y, por el contrario, ahorran a sus semejantes bastantes disgustos, absteniéndose, generalmente, de medrar en la política.

Y aquí comienza ya la parte extraordinaria. El atleta de San Diego de California apareció ahorcado una mañana. Se había colgado del más añoso y robusto tronco, situado cerca de su vivienda, empleando una cadena hecha y fabricada con tiras de neumáticos. Antes, se había atravesado la nariz con una medalla del Club Atlético, provista, naturalmente, de su correspondiente pincho. El cadáver—dicen los que lo encontraron—, se encontraba en situación de desafío, dispuestos a echar a correr... Disculpemos, piadosamente, la horrible exageración. Y, una vez admirado el gesto del suicida, digamos sin reservas que nos parece algo presuntuoso, y, sobre todo, algo contraproducente. Si con la estratégica colocación de la medallita de referencia, quiso él proclamar la supremacía del deporte, triunfando sobre la muerte, puede que haya acertado; pero si quiso ir más lejos y pretendió afirmar que el deporte es inmortal del todo, ha exagerado, de seguro. El deporte, vivirá mientras vivan sus padres, los deportistas. Y si él, deportista genial, condecorado cientos de veces, tuvo el raro capricho de ahorcarse, por un disgusto familiar, con motivo de un rompimiento amoroso, o sólo por un contratiempo metálico, fácil es deducir que restó a su defendido buena parte del propio valor. Que todos los deportistas sigan el mismo ejemplo—que no lo sigan, por Dios—y veremos en qué queda esa supremacía o esa inmortalidad, que posiblemente se ha pretendido destacar.

COMENTARIOS AL CABILDO

Las aguas, el Corpus y el homenaje a un entrañable compañero

Tratando del viejo asunto de las aguas potables comenzó la sesión celebrada ayer por nuestro Ayuntamiento. Las aguas han comenzado ya a embriagarse de oratoria. No hay reunión en la que no se traten, ni momento en que no se comenten, ni instante en que no se refieran. Esta vez, sin embargo, han ocupado por breve espacio la atención de los municipales. Hablaron el señor Tello y el alcalde, sin que la pesadilla de la depuración apareciera; el asunto siguió sin aportar un nuevo rayo de luz.

El cartel del Corpus, según propuso un gestor, debía sacarse a concurso nuevamente. Y luego de discutir con brevedad la oportunidad o inoportunidad de la propuesta, todos acordaron llevarla a efecto. Nos hallamos, pues, pendientes de que se adjudique a un nuevo industrial la tarea de confeccionarlo y el consiguiente derecho a cobrar lo que el trabajo importe y se convenga.

Nuestro entrañable e inolvidable compañero don Miguel Montalvo ocupó poco después la atención de los señores concejales, inspirando a todos ellos las frases de admiración y respeto que su memoria merece. No hay que decir cómo y cuánto agradecemos esos elogios, que son para nuestro dolor, todavía en carne viva, un consuelo cierto y una confortación bien digna de agradecimiento, sólo estorbada por la pena de saber y no olvidar que el hombre bueno, honrado y competente, como pocos, se ha ido para siempre del mundo, y de esta casa, que era, tal vez, para él, el único mundo grande. Al señor Angulo, iniciador del homenaje acordado; al alcalde y al Consistorio todo, que adoptó la propuesta, enviamos nuestras gracias más

efusivas y sinceras, con el testimonio de nuestro reconocimiento más fiel.

El señor Fernández Martínez creyó oportuno disgustarse luego con los médicos de la Casa de Socorro. El señor Fernández se siente molesto porque estima que los facultativos—ignoramos qué complicadas y poderosas razones se lo impidan—no pueden ni deben dirigir peticiones en la Prensa. Llegó a compararlos con los cañeros, apoyado en la débil razón de que estos últimos funcionarios habían publicado también, con anterioridad, una carta abierta, solicitando determinadas mejoras o ventajas. Lamentamos discurrir del criterio del gestor de referencia. Los médicos, a nuestro juicio, son muy dueños de opinar, y de discutir, y de no callar lo que les parezca que necesita airearse. Para eso son libres y no calzan espuela, ello aparte de que en el caso presente llevan a nuestro juicio, sobrada razón en lo que dicen y piden; y esperamos que el Cabildo, cuando el caso llegue, lo reconozca así y resuelva de acuerdo y en armonía con lo interesado por los galenos.

En cuanto a la desgraciada comparación del señor Fernández Martínez, no debemos dejar de decir que se funda en algo del todo inconsistente. Si los médicos se parecen a los cañeros porque publican cartas en la Prensa, se parecerán también a los políticos, y a las arañas de variedades, y a los investigadores, y a los bibliófilos. Y a los ex ministros. Y, en fin, a la mayoría de los españoles.

Nada más, digno de estima, dió de sí la sesión que comentamos. Al Ayuntamiento, en pleno, reiteramos nuestro agradecimiento. Que conste ello.

De todos modos, lo que nadie puede negar a nuestro hombre es la originalidad con que se ha matado; la originalidad, madre de la sorpresa y enemiga del aburrimiento, capaz de inspirar un «perfil» y hasta de hundir a un mundo.

M. Santaella Pérez.

DEL GOBIERNO CIVIL

Homenaje al señor Lerroux

El Gobernador civil de la provincia, sancionó a don Fernando Gómez de la Cruz, director de LA PUBLICIDAD, su distinguido amigo, y al acusar recibo de su atento B. L. M. se manifiesta su singular agrado por la iniciativa de estimular a los alcaldes para que realicen un acto colectivo de adhesión al ilustre patrio don Alejandro Lerroux; considerando inútil añadirle con cuanta simpatía secundara, por los medios a su alcance, tan acertada idea; permitiéndose incluirle una relación de los Municipios que espontáneamente han acordado estos actos de homenaje y de justicia en honor del señor presidente del Consejo de ministros.

Francisco de P. Duelo y Font aprovecha gustoso esta ocasión para reiterarle el testimonio de su consideración más distinguida.

Granada 21 de marzo de 1935.

RELACION de los Ayuntamientos que han tomado el acuerdo de nombrar «ciudadano de honor», «hijo adoptivo o hijo predilecto», de las respectivas poblaciones, al Excmo. señor don Alejandro Lerroux:

Huétor Vega, Alamedilla, Pedro Martínez, Alquife, Galera, Moclin, Otura, Motril, Santafé, Gabia Grande, Orce, Guajar Alto, Puebla Don Fadrique, Nechite, Valor, Béznar, Nívar, Chauchina, Loja, Ugijar, Chimeneas, Armilla, Trévez, Albuñán, Murtas, Jerez del Marquesado y Belicena.

N. de la R.—Entre los honores que tienen acordados los citados Ayuntamientos, nos parece el más adecuado el de «Hijo predilecto», y así nos agrada que lo hicieran todos los Municipios de la provincia, a cuyos alcaldes nos hemos dirigido con el indicado objeto.

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Datos que se obtuvieron ayer

Temperatura al aire a la sombra: A las 7 horas, 5,8 grados; a las 13 h., 18,6; a las 18 h., 14,4; máxima 20,2 a las 14'15; mínima, 5,8 a las 7.

Viento dominante, W; velocidad máxima, 8 m. por segundo.

Lluvia, 0.

Probable: buen tiempo, de cielo poco nuboso.

Las Cantinas escolares

Supimos ayer con gusto que el diputado a Cortes, nuestro querido amigo don Enrique Jiménez Molinero, calladamente y «sin darle tres cuartos al pregonero», había gestionado y conseguido en Madrid diez y seis mil pesetas para las Cantinas Escolares de varios pueblos de esta provincia.

Los pueblos y cantidades a que se refiere la nota que ayer sorprendimos en manos de uno de los alcaldes interesados, son los siguientes:

Pinos Puente, pesetas	2.000
Alarfe	2.000
Illora	1.000
Santafé	1.000
Belicena	1.000
Chauchina	1.000
Cijuela	1.000
Huétor Tajar	1.000
Loja	1.000
Montefrío	1.000
Alhama	1.000
Salar	1.000
La Malahá	1.000
Chimeneas	1.000

EL QUE MAS ANUNCIA, MAS VENDE

Procure usted que el nombre de su casa esté siempre en la memoria de las gentes, para que los compradores lo recuerden en todo momento, y así se harán sus clientes, sin darse cuenta.

DESAHOGOS

Todo por la paz

Inglaterra se ocupa de su defensa, y Alemania no teme ninguna ofensa, pero Austria y Abisinia van tonteando mientras Italia a buenas se sigue armando. Son cosas que aseguran discretamente una paz europea siempre creciente.

Porque estos que ahora se arman de una manera que salvo ciertos ciegos la ve cualquiera, lo hacen con un intento pleno y rotundo de asegurar del todo la paz del mundo.

Hay un inconveniente, dice la nota, que de esto habla, el cual puede ver la paz rota; y es que Rusia, detalle pleno y rotundo, cuenta hoy con el ejército mayor del mundo.

¡También es bonta Rusia, que en municiones se gasta absurdamente tantos millones!

¡Pero no ve esa gente, ¡triste ignominia!, que Italia y Alemania y hasta Abisinia en la paz colaboran conjuntamente? ¡¡La estupidez de Rusia juzgo evidente!!

Un comentarista,

DE COLABORACION

La lucha por la vida

Tengo un gran amigo, Samuel Johnson, que solia apoderarse a si mismo un viejo luchador. A traves de todas las dificultades de la vida hubo de luchar a brazo tendido, no importa el peso de sus vicisitudes y la desigualdad de la lucha, y siempre salió victorioso. En ocasiones llegase a cansar y a sentir demasiado los efectos de la lucha, pero jamás se detuvo en sus embates, y triunfó.

Un naturalista examinó detenidamente la metamorfosis de una polilla desde su estado de crisálida. Día tras día luchaba ansiosamente la polilla en estado de crisálida, tratando de perforar un huequcito al extremo del capullo, suficientemente grande para poder libertarse de su aprisionamiento, y era tan estrecho el pasaje, y sufría tantas torturas el animalito que el sabio naturalista abrió con un corta plumas un hueco más amplio para que saliera de su aprisionamiento.

Al día siguiente el sabio observó que había terminado la lucha por libertarse el animalito, y que había ya entrado en su vida de polilla. Pero sus alas eran imperfectas, y no podía volar. Se contorsionaba desesperadamente, enfermo y antes de llegar la noche misma, murió, pues le faltaba algo que su propio esfuerzo habría de crear en ella misma. Debido al exceso de bondad del naturalista convirtióse en vergugo de la pequeña polilla, privándola del derecho a la vida y del derecho a formarse por sí misma.

Y es precisamente este esfuerzo concentrado sabiamente en la vida de cada hombre lo que ha de transformarle en ser humano, haciendo más blando lo que es demasiado duro y endureciendo lo que es demasiado blando para él. Esto ocurrió con Johnson, que no tuvo dinero suficiente para enterrar a su madre cuando falleció. Casi en estado de pauperismo, sentose a la mesa de un café y escribió «Rasselas», el príncipe de Abisinia, y logró suficiente dinero para dichas atenciones.

¿Que es duro, difícil y deprimente? Cierro. Pero, ¿quién no podría adivinar que el celebrado escritor, luchando a brazo partido contra los inconvenientes, la pobreza y la miseria, y hasta con un estado deplorable de salud, llegó a alcanzar el pináculo de su fama? O, pensamos en sir Walter Scott, perseguido por sus deudores, inútil, si no de alma, al menos de cuerpo, luchando valientemente para mantener en limpio su prestigio y su honor. ¿Quién sería tan necio de no descubrirse en profundo homenaje ante tanto valor moral?...

Todos nosotros, individual o colectivamente, somos viejos luchadores, peleando con todo el entusiasmo y el ardor de nuestros esfuerzos. Y es que, este es el medio único de fortalecer nuestro carácter, según Dios y según la propia Naturaleza. La lucha pone hierro en nuestra sangre, y fortalece las fibras del alma...

José Fort Newton.

TAL DIA COMO HOY

HACE VEINTICINCO AÑOS

Jueves Santo. Muy tolerable la temperatura durante el día; luciendo el sol, todo prestábase a la manifestación fervorosa del pueblo granadino.

En la Catedral y demás templos, la concurrencia de fieles a los Oficios fue memorabilísima.

A la ceremonia del Lavatorio en la Catedral, asistió también mucho público.

De cuatro a cinco de la tarde, las calles de la ciudad ofrecían un aspecto animadísimo. La gente visitaba los Sagrarios.

Las mujeres en su mayoría lucían trajes negros y se adornaban con la mantilla de blondas, tan española, tan hermosa y que tanto favorece los rostros femeninos.

En varios templos, los monumentos eran artísticos y aparecían exornados con el mejor gusto.

Las tropas de la guarnición, llevando el frente oficiales, recorrían las iglesias.

Ya con el pie en el estribo suspendió su viaje el ilustre presidente del Congreso don Eduardo Dato, para esperar aquí a los amigos que le han de acompañar en la cacería que proyectan. En efecto, en el tren mixto de los Andaluces, llegaron sus íntimos, señores marqués de Portago, don Enrique Muñoz del Prado y el opulento banquero madrileño don Gustavo Baner, pariente este último del millonario Rothschild y del ex diputado a Cortes por el distrito de Baza señor duque de Baena.

Los distinguidos viajeros saldrán mañana o pasado para Córdoba.

Dicen de Sevilla que hay gran afluencia de forasteros con motivo de las procesiones de Semana Santa.

El tiempo es espléndido.

Definitivamente el decreto de disolución de Cortes, al decir de los amigos del Gobierno, se publicará el 10 o el 11 de abril.

La historia secreta del encumbramiento del general Von Blomberg

En estos momentos en que todos los países tienen puesta la vista en el armamento de Alemania, y en su ejército, la figura del general von Blomberg, ministro de la Defensa, adquiere máxima importancia. Aumentada por las declaraciones que ha hecho antes de verificarse el gran desfile militar que según la Prensa alemana ha sido el más importante después de la guerra europea.

En Alemania mucho depende de un sólo hombre, el general von Blomberg, comandante en jefe del Reichswehr. En caso de una crisis, ¿quién poseería la clave real de la situación? ¿Hitler o el Reichswehr?

La posición del general von Blomberg es de gran responsabilidad y la historia de cómo logró alcanzarla bien merece referirla.

El 30 de enero de 1933, cuando estaba temporalmente en Ginebra, como agregado militar de la delegación alemana en la Conferencia del Desarme, el general von Blomberg fue llamado urgentemente a Berlín. Era en los días cuando bajo la penosa impresión causada por el intentado golpe de Estado del ejército, preparado por von Scheleicher, la «Unión Nacional» fue improvisada apresuradamente entre Hindenburg, Hitler y Hugenberg. Y este general, casi desconocido para el público, fue el hombre elegido por los nuevos leaders para el cargo de ministro del Reichswehr.

Von Blomberg volvió a Berlín por la ruta más rápida, aceptando el puesto ofrecido sin vacilación alguna y neutralizando la actitud del Reichswehr, tan recelosamente mirada por una parte y tan esperanzadamente por otra. Y hasta entonces el Reichswehr había estado pidiendo clamorosamente que se le permitiera marchar contra las camisas grises.

Por conducto de von Blomberg el Reichswehr se declaró en favor de la «Unión Nacional», abandonando su existencia individual, tan cuidadosa y orgullosamente guardada. Por lo menos, así pareció.

¿Qué ha llevado a un general tan alejado de la política como von Blomberg a este puesto? ¿Qué fuerzas le han impulsado a la arena política? La mayor parte de su carrera militar la había pasado en el ministerio de la Guerra como afecto al Estado Mayor alemán.

Cuando en 1929, surgieron dificultades en la División Prusiana y la tensión interna fué notable, todos los ojos se volvieron hacia von Blomberg. Se reconoció que reunía a sus grandes dotes militares unas cualidades personales altamente apreciables y nadie se atrevió a dudar que no le atacaría la «atmósfera juker».

Las elecciones de diputados se verificaron el 8 de mayo y el período electoral comenzará el 14 de abril.

El secretario de la Embajada marroquí entregó al señor Canalejas un alfanje con empuñadura de piedras preciosas, acompañado de una expresiva carta del sultán escrita en árabe, que fué traducida en el ministerio de Estado.

En ella el Haffid saludaba al presidente del Consejo y le expresaba su gratitud y agradecimiento por las atenciones guardadas a la embajada especial que en Madrid realizaba gestiones cerca de nuestro Gobierno.

GRANADA AL DIA

Delegación de Hacienda.—Pagos para mañana: don Francisco Ferral, cajero de la Guardia civil, jefe Centro de Telégrafos, don Joaquín Alonso y don José Fernández Jiménez.

Asociación de Caridad.—Se sirvieron ayer 2.020 raciones, y en el Asilo Nocturno se refugiaron 38 indigentes.

Matadero público.—Fuéron carnizados ayer: seis becerras a 3,70; cinco toros a 3,65; un buey a 3,30; ocho vacas a 3,50; 213 borregos a 3,08.—Se vende en el mercado: la carne de primera a 6; de segunda a 5,50; de tercera a 4,50; de cuarta a 4; de borrego a 3,75.

Los rateros.—Magdalena Morcillo Penhalver, de treinta y seis años, denunció en la Comisaría de Vigilancia que del patio de su domicilio, calle de Santa Ana, 10, le habían sustraído numerosas prendas de ropa blanca, cuyo valor asciende a 150 pesetas.

Ignora quiénes puedan ser los autores de la sustracción.

Lesionado por una bicicleta.—En la calle de Triana Baja, la bicicleta que conducía José Terriba Alcázar, de diez y seis años, atropelló a Miguel Moreno Guerrero, de cincuenta y uno.

Conducido al Hospital de San Juan de Dios, los facultativos de guardia le curaron de múltiples erosiones en distintas partes del cuerpo y una herida contusa en la región mentoniana.

Así, con las recomendaciones del general von Schleicher y del general Heye, el jefe del ejército, y con la aprobación cordial del presidente, von Blomberg fué nombrado comandante de la División Prusiana.

En Königsburg, ese lugar desolado, dos hombres intervinieron en su vida para cambiarla profundamente. Muller, que cuidaba de su vida religiosa, y von Reich enau, que dirigía su política. El primero fué su capellán castrense y el segundo su jefe de Estado Mayor. Ambos vieron un porvenir en la cresta de la ola gris y también vieron en Blomberg un valioso apoyo en caso de éxito o una buena salvaguardia en el contrario.

Muller consiguió su premio con el cargo de obispo en la nueva Iglesia alemana. Reichenau tuvo una tarea más ardua y casi fracasó. Cuanto más estimulaba la causa de Munich, esperanzado en sus progresos, redimible bajo el Tercer Reich, más tirantes eran sus relaciones con el comandante divisionario. Cuando el asunto había llegado al extremo de que era inevitable el nombramiento de un nuevo jefe de Estado Mayor, Muller intervino y por su consejo Reichenau cambió de táctica. El propio Hitler echó una mano y claramente dió a entender que consideraba a Blomberg como su futuro ministro de la Guerra.

Esto sucedía en el otoño de 1932, cuando von Papen era el canceller y antes de que von Schleicher soñase tan siquiera en lograr la cancellería. El general von Blomberg estaba conquistado, pero... ¿hasta cuándo? Era imprescindible apretar el lazo gris alrededor de su cuello. Así se hizo imprescindible apretar el lazo gris alrededor de su cuello. Así se hizo y aunque nunca estuvo muy tirante podía estarlo en cualquier momento y von Blomberg lo sabía. El golpe final fué aun más ágil. En Prusia existe un club de terratenientes nazis, quienes suscribieron la cantidad necesaria para comprar una pequeña finca próxima a Königsburg y regalársela al general como «expresión de su gratitud por los invaluable servicios prestados a Prusia». Esta finca no está registrada a nombre del general, sino al de un pariente, «a fin de evitar cualquier mala interpretación».

Von Blomberg, de un temperamento no sospechoso, se convirtió en el hombre

de Hitler—quien tal vez lo tomó por eso—siendo el ciego ejecutor de sus órdenes. Esto parece indicar que toda especulación acerca de la actitud del Reichswehr es futile, pero nunca ha sido el ministro del Reichswehr el factor decisivo. No lo fueron ni Noske, ni Gessler, ni Groener. Siempre el árbitro final fué el jefe del Ejército—generales von Seeckt, Heye y von Hammerstein-Equordt—, cargo que hoy desempeña von Fritsch.

¿Comprende Hitler el peligro potencial? ¿Es esa la razón por la cual piensa hacer legalmente al ministro del Reichswehr su substituto automático, como Fhurer del Reich, con plenos poderes?

El general von Fritsch es, sin duda alguna, el más capaz de los oficiales del Reich, hombre enérgico e incorruptible. El fué quien, como jefe del ejército, pidió y obtuvo el castigo de los culpables de Rohm, pero también fué quien presionó a Hitler, poniendo fin a los fusilamientos del 30 de junio. Sigue la línea política de Scheleicher pero sin sus caídas, porque por naturaleza no es intrigante ni conspirador.

Resumiendo, ¿es Hitler el prisionero del Reichswehr o es el Reichswehr quien se ha incorporado al Estado nacional-socialista para desaparecer como organismo individual? Estas cuestiones son avidamente discutidas en todas partes, pero para un futuro inmediato puede decirse que ninguno es prisionero del otro. Lejos de ello. Tanto el Reichswehr como Hitler saben que, por ahora, ninguno de los dos puede vivir sin el otro y por lo tanto han hecho una especie de pacto.

Y, si las masas pierden su fé en Hitler ¿qué sucedería? Este día puede llegar. Es natural que el señuelo de las procesiones de antorchas encendidas, el boicot a los judíos, los asesinatos de Rohm, los últimos mandatos presidenciales y otras cosas puedan debilitar las esperanzas y las ilusiones de la nación. Entonces el Reichswehr se desbarazará de un compañero que no puede exigirle más.

¿Fiel al juramento que von Blomberg hizo a Hitler horas después de la muerte de Hindenburg? No, pero si fiel a las antiguas e infinita tradiciones del soberano Ejército alemán. (De la «Agencia Internacional Arco».)

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para mañana. — Sala de lo Civil.—Juzgado de Santo Domingo, Málaga: doña Josefa Ortega Castro y otro con don Juan Marin Cañamero, por oposición a embargo preventivo. Ponente señor S. Moreno; abogados señores Cabezas y Baeza; procuradores señores M. Quesada y Vida; secretario señor Valverde.

Audiencia provincial, Sala de lo Criminal. — Sección primera: Juzgado del Campillo contra Pedro Roldán Tranjo, por homicidio. Cuatro testigos. Ponente señor Romero; abogado señor Pabón; procurador señor Casas; secretario señor Pardo.

Sección segunda: Juzgado del Salvador contra José González Hernández y otro, por hurto. Tre testigos. Ponente señor Díaz; abogado señor Tello; procurador señor G. Gómez; secretario señor Alonso.

Juzgado de Loja contra José Loja Asensio y otros por hurto. Ponente señor Cuenca; abogado señor Abalón; procurador señor Alguacil; secretario señor Alonso.

JOYERIA FAJARDO — De F. García. Zacatín, 9. Tel. 2520. Precio fijo.—Casa de toda seriedad, con extenso surtido de joyas, platería, relojería y artículos para regalos. Insuperable en precios, gusto y calidad.

Opel El coche pequeño mejor y más económico. Modelos de 9-10-15 caballos. Precios desde 7.850 puestas en Granada, completos con todos sus accesorios, paragolpes, portaequipaje, etc. PLAZA DE LA TRINIDAD, 1 - TELEFONO 2365

PARA LAS DAMAS

Higiene del sueño

Es tan esencial el sueño para dar descanso al cuerpo, al cerebro, a la vista y a todo el organismo, que para comprender su importancia basta saber lo que descansa el corazón mientras dormimos. El corazón da alrededor de diez palpitaciones menos por minuto que cuando estamos levantados; calcúlese cuánto desgaste se le ahorra a ese organismo mientras duerme.

La necesidad de dormir es más imperiosa que la de comer. Tras de quince a diez y seis horas de vida activa, el sueño se hace sentir por una sensación de laxitud general, por bostezos, pesadez cerebral, falta de percepción e inteligencia y dificultad en los movimientos. En esta situación ninguna mujer puede ser bella. Los párpados se cierran, los músculos se aflojan; la cabeza y el tronco pierden su rectitud ordinaria. Este es el momento en que la Naturaleza nos ordena que durmamos y hay que obedecerla.

Es, por lo tanto, de gran importancia para conservar la salud y la belleza, dar al cuerpo el sueño que reclama para reponer todas las fuerzas y energías gastadas durante el día, pues la suspensión de funciones que significa el sueño tranquilo, lo hace ser un precioso restaurador. Ocho horas de sueño son suficientes aun para los que más gasto ahcen de sus fuerzas físicas y mentales.

Conviene abrigarse para dormir (aun que sin exagerar), pues como las respiraciones y la circulación se verifican más lentamente, el frío invade a los que duermen con escaso abrigo.

Cuando no se duerme lo que el organismo necesita, la restauración de fuerzas se produce muy incompletamente y se ponen las personas pálidas y flacas. Nada hay que avejente tanto como el sueño insuficiente, como nada hay tan poco tan reparador y benéfico como el sueño mientras no se le prolongue más allá de la necesidad del reposo.

Si el sueño se prolonga en demasía, si el individuo dedica a dormir más horas de las que la Naturaleza sabiamente ordena, el cerebro pierde su aptitud para funcionar, la memoria se pierde, la imaginación se ataca, la contractilidad muscular se debilita, los movimientos se entorpecen y la inteligencia se atrofia.

Evítese, pues, el prolongar el sueño más allá de los límites necesarios. Mme. Rousaure.

EGOS DE SOCIEDAD

Ayer regresó de sus posesiones de Los Ogijares nuestro querido amigo el propietario del Café Royal don Manuel Guzmán Pasadas.

—Se encuentra restablecido de la afección gripal que le ha retenido en cama unos días, el jefe del Negociado de Instrucción pública del Ayuntamiento don Enrique Parro Puga, también estimado amigo nuestro.

—Ayer dió a luz una robusta niña la señora doña María Luisa Campos Ruiz, esposa del propietario don Luis Sánchez Urrutia.

—Por doña Manuela Mariscal, viuda de Llanes, y para su hijo don Antonio, ha sido pedida a doña Teresa Davó la mano de su bella hija Pepita. La boda se celebrará en breve.

—En viaje de estudios saldrán hoy para Guadix los profesores y alumnos del Instituto «P. Suárez», de Granada.

—Llegarán en varios coches a las diez de la mañana y serán atendidos por el Claustro y profesores del Instituto P. A. de Alarcón y autoridades de aquella localidad, dedicando la mañana a visitar diversos lugares y fábricas de la ciudad alcañana.

—Por la tarde, en los salones del Pósito, el señor Gallego Burin, profesor del Instituto granadino, dará una conferencia acerca del tema «Las vitaminas y la ciencia de la alimentación», concluida la cual se celebrará una fiesta en honor de los expedicionarios.

—También en viaje de estudios, se encuentran en Granada, desde anteañoche, treinta alumnos de la Escuela de Ingenieros Agrónomos acompañados del profesor don José Escoriaza.

Ayer visitaron los monumentos granadinos, los centros de fermentación de tabaco, y en días sucesivos harán excursiones a la Sierra, Motril y algunas Azucareras de la Vega, proponiéndose regresar a Madrid mañana o pasado.

—Farmacia Villalobos, surtida siempre de los específicos recomendados por las eminencias médicas — Puerta Real Teléfono 2-2-4-2.

REGISTRO CIVIL

En los Juzgados municipales de esta capital se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Campillo.—Defunciones: Emilio Gamarrá Baeza, de cuarenta y siete años, y Fernando García de Lora.

Sagrario.—Defunciones: Manuel Olla Loja, de sesenta y cuatro años, broncopneumonia.

Nacimientos: Matilde Fernández Sáez, José Fajardo Valero y Ana González Garrido.

Humo puro - humo sano - humo dulce se obtiene usando PAPEL DE FUMAR Indio Rosa

PRELUDIOS ELECTORALES

La equívocación de un aristócrata

Don Alvaro de Figueroa, el político más astuto y hábil que ha tenido España en los tres cuartos de siglo últimos, ha dicho: «Las derechas ganarán las próximas elecciones».

En verdad que el panorama político nacional es un verdadero campo de moderación ideológica en el que con extraña rareza aparecen brotes de izquierdismo, y menos aún de extremismo izquierdista.

Es cierto que la visión no puede ser más consoladora para los que sufrieron no ha mucho el mandato de unos parlamentarios que cometieron los mayores desafueros y hechos monstruosos, merced al apoyo que deparaba una mayoría servil y de vergonzosa recordación; pero también es cierto que para enjuiciar la entraña de este resurgir del razonamiento, la templanza y la serenidad hay que adentrarse en mas profundas consideraciones que las que produzcan el atuendo de un formidable mitin espectacular o la aureola de servilistas que siempre está dispuesta a rodear a los que disfrutan de la hegemonía de la situación.

Desde luego, las palabras del conde de Romanones son terminantes, certeras... «triumfarán las derechas...»; pero recordemos, también, que el habilísimo político guadalajareño es hombre que, generalmente, dice lo contrario de lo que piensa.

Si a juzgar por lo que ocurre dentro de casa consideramos el desarrollo de los demás domicilios políticos españoles, hay que inclinarse a pensar favorablemente en la popular creencia de que el conde esconde su pensamiento una vez más.

En lo que respecta a Granada, donde precisamente se ha distinguido siempre por el desarrollo de una marcadísima inclinación derechista, ¿qué podemos vañicular aún sobre hipotéticos triunfos del bando de los razonamientos, del bando del que preconiza el imperio de la legalidad y se aparta asqueado de todos aquellos que dieron a la patria el triste ejemplo de una verdadera insensibilidad humana? ¿Quién es aquí capaz de afirmar que está de acuerdo con las manifestaciones del conde de Romanones?

Desde octubre del año anterior hasta la fecha, ha existido una lucha íntima, una batalla secreta para reunir, cada grupo representativo de los grandes núcleos dominantes en la política española, media docena de nombres representativos que defiendan sus respectivos

idearios en las Comisiones gestoras. Muchas de ellas, en la provincia y en la capital, están siempre incompletas, faltas de la designación de una persona que llene el hueco dejado, ya por dársele a sus apartamientos el carácter de incompatibilidad política, ya por verdadera incompatibilidad ideológica surgida al primer choque de pasiones, intereses, egoísmos...

En todos los grandes partidos que abren sus brazos a hombres advenedizos y faltos de sensibilidad política se producen estos mismos fenómenos, aunque por causas diferentes.

En las grandes esferas los descubre su pasión por el encumbramiento; en los medios locales se patentizan las situaciones esporádicas por falta de comprensión de la responsabilidad adquirida al aceptar puestos de relieve y representativos.

Y a ese tenor, de tan dolorosa como real eficiencia, ¿dónde se van a encontrar votos y hombres en la próxima lucha que se avecina?

Resurgirán las izquierdas, al calor de tanta pasividad y falta de entusiasmo, y volveremos nuevamente a sufrir las hazañas de Maura, Largo Caballero, Azaña...

¡Qué hemos de hacerle! A falta de hombres entusiásticos, desinteresados, tendremos la realidad terrible de otra nueva etapa, de extremado izquierdismo.

Ayer quedó clausurada la Escuela de Comercio

A consecuencia de la sanomatías que venían observándose en la Escuela de Comercio, el rector de la Universidad ordenó ayer su clausura después de la visita que le hizo el secretario de dicho centro.

Los profesores del mismo se dirigieron a la Universidad, celebrando una conferencia con el rector y algunos alumnos intentaron manifestarse, actitud que evitaron dichos profesores.

El Claustro de la Escuela redactó un informe para elevarlo al Ministerio exponiendo la difícil situación administrativa por que atraviesa la Escuela.

Créese que la clausura se debe al descontento que existe entre el profesorado que no percibe sus sueldos desde el mes de noviembre, fecha en que se creó el aludido centro.

Influye también el malestar que reina en el profesorado por la ausencia prolongada del comisario director, que, según parece, se pasa la mayor parte del curso residiendo en Madrid, sin visitar la Escuela ni asistir a los Claustros.

La noticia de la clausura ha producido general descontento, pues debido a las múltiples gestiones e intensa campaña se consiguió la creación de este centro, que tenía actualmente muchos matriculados.

DEL GOBIERNO CIVIL

INESPERADO VIAJE DEL SR. DUELO A MADRID

En las primeras horas de la tarde de ayer el gobernador civil, señor Dueño, tomó el automóvil y, acompañado de su secretario particular señor Oliva, marchó a Madrid.

Antes celebró una conferencia con el presidente de la Audiencia señor Morales Pareja, al que hizo entrega del mandato de la provincia, quedando, por tanto, dicho señor de gobernador interino.

TRANQUILIDAD ABSOLUTA

Ayer no hubo noticias oficiales en el Gobierno civil, ni tampoco partes de ningún suceso en la provincia.

LA BANDA MUNICIPAL

Hoy, de once a una, ejecutará en el paseo del Salón el siguiente programa:

1. L'Entrée de la Murta, S. Giner.
2. Moraima (capricho), G. Espinosa.
3. Ballet de Coppelia, L. Dellbes.
4. El rey que rabió, selección, Chapí.
5. Luisa Fernanda, fantasía, M. Torroba.
6. Malagueña, P. D., Godes.

AGENTES DE PUBLICIDAD

Buenos colaboradores comerciales, los desea nueva publicación de Seguros, patrocinada por Institución Internacional. Gran porvenir. Vastísimo campo. Ofertas detalladas: Apartado núm. 9019, Madrid.

UN CURSO A LA ESCUELA

BERLITZ

REEMPLAZA LA ESTANCIA AL EXTRANJERO

PROFESORES NATIVOS

PRUEBA GRATUITA

Gran Via, 9, pral.

TELEFONO 1-6-8-3



Mr. Alba B. Johnson

Este distinguido escritor norteamericano, a quien los españoles recordaremos siempre con cariñosa gratitud, por el amor que profesaba a nuestra literatura nacional y al idioma castellano, ha fallecido en Philadelphia.

El señor Johnson, además de ser un fervoroso admirador de las letras españolas, amaba profundamente los prestigios de las de su país, y consagró su talento a divulgar en castellano las producciones más notables de los escritores contemporáneos de América del Norte, habiendo publicado una bella traducción del interesante libro de su compatriota Samuel Mc. Gord Grother, que se titula «Entre amigos», y teniendo en prensa al morir, ya concluida, otra titulada «La muerte viene para el Arzobispo» en que Willa Carther hace poéticas descripciones históricas, que interesan mucho a los españoles, de la gestión de sacrificio que realizaron nuestros misioneros para cristianizar Nuevo México, que aún recuerda y admira el heroísmo, la santidad y los sentimientos profundamente humanitarios y civilizadores de los catequistas que España envió a aquel hermoso país que hoy pertenece a los Estados Unidos de América del Norte.

La muerte ha sorprendido, en los comienzos de su noble propósito, al señor Johnson, privando a los norteamericanos

de un escritor fecundo y entusiasta y a España de un amigo y admirador de nuestra literatura nacional.

Reciban sincero pésame los norteamericanos en general, y muy especialmente la distinguida esposa y los hijos del señor Alba Johnson, por tan sensible e irreparable pérdida.—S.

Precios de los aceites en Sevilla

Sevilla, 21.—Aceite corriente, de tres grados de acidez, a 67 y medio reales los 11,5 kilos.

Aceite de orujo y jabones
Aceite de orujo verde primera a 117 pesetas los 100 kilos.
Jabón blanco primera a 110 pesetas los 100 kilos.
Verdes, a 100.

Grandes Almacenes SAN JUAN

Bib - Rambla, Libreros y Alcaicería

Recibido el surtido más completo para PRIMAVERA y VERANO. Pañería, Lanas, Sedas y Estampados lo más nuevo de la temporada.

PRECIO FIJO —: TELEFONO 2-2-6-3

NOVIOS. — Participaciones de casamiento, elegantísimas, se hacen en la Imprenta de este diario. Gracia. 4

A las once y cuarto de la mañana da comienzo la sesión, presidiendo el alcalde señor Vega Rabanillo.

Asisten los señores Fernández Martínez, Haro Galindo, Moreno Guillén, García Valdecasas, Tello, Aguilár Moscoso, Ramos Peñalver, Angulo Montes, Galdó Villegas y Romero de la Cruz.

En la barra, regular concurrencia. Aprobada el acta de la anterior se entra en el orden del día.

EL PADRON DE VECINOS

Se acuerda la inclusión en el padrón general de vecinos de Juan Gómez Ramírez, Carmen Franco Cano, Francisca Rodríguez Segura, Mariona Pérez Ruiz, Salvador Villegas Martín, Felipe García Torres, Francisco Civantos Rodríguez, Joaquín Castillo Reguero, Emilio Fernández Castro y José Castillo Pérez.

LAS AGUAS POTABLES

Se da cuenta de un dictamen de la Comisión de Fomento, en el que visto el presupuesto formulado por el ingeniero municipal del proyecto de estación depuradora importante 57.130,93 pesetas, con el fin de ponerse en servicio la parte de red ya ultimada, durante el periodo constructivo de la canalización propia con aguas del río, en Pinos Genil, y una vez establecido el régimen de abastecimiento por la conducción adecuada si las condiciones de las aguas hiciesen innecesario su empleo, quedará esta instalación de reserva para que en caso de epidemia o de contaminación circunstancial, pueda asegurarse el servicio del abastecimiento sin peligro alguno para la salud pública.

El señor Tello dice que únicamente va a hablar de este dictamen para que la opinión pública conozca la finalidad que persigue el Ayuntamiento, ya que éste no tiene por qué aclarar nada, toda vez que es suficientemente conocido por la Corporación.

Agrega que se trata, como ya indica el dictamen, de recoger en Pinos Genil las aguas para traerlas a Granada, aguas que son purísimas, perfectamente potables, y que todo esto es provisional, ya que tiende a poner en servicio la parte de red ultimada.

El alcalde suscribe las manifestaciones del señor Tello diciendo también que el Ayuntamiento no tiene por qué aclarar

VIDA MUNICIPAL

El Cabildo de ayer rindió merecido homenaje a la memoria de nuestro inolvidable compañero don Miguel Montalvo (q. e. p. d.)

nada y que la aclaración es para que el asunto lo conozca el público.

LA VUESTA CICLISTA A ESPAÑA

Se da cuenta de unos dictámenes de la Comisión de Fiestas acordados en la reunión celebrada anteanoche.

El señor Romero de la Cruz se ocupa de la proyectada vuelta ciclista a España, a la que concurrirán corredores de gran valía españoles y extranjeros.

(Entra el señor López Díaz).
Pide que el Cabildo se muestre conforme con la propuesta de que se subvencione con mil pesetas a los organizadores de dicha vuelta.

Se acuerda de conformidad.

EL CARTEL DEL CORPUS

El propio señor Romero de la Cruz se ocupa también de la propuesta de la Comisión sobre adjudicación del concurso de impresión del cartel de las fiestas del Corpus a las dos únicas casas concursantes granadinas. El del cartel grande y los programas de mano se ha otorgado a la casa de don Paulino Ventura, que se ha ofrecido con mejores precios. También a la casa Anel será otorgado la impresión de otro cartel.

El señor Galdó, sin perjuicio de respetar el criterio que sobre el particular puede tener el presidente de la Comisión entiende que el aspecto económico de este asunto no debe relegarse a segundo término.

Es indudable que el concurso de impresión de carteles debe adjudicarse a la casa que ofrezca mejores condiciones y esto es lo que procede hacer al adoptar el acuerdo.

El señor Romero de la Cruz manifiesta que la diferencia existente entre las dos casas que han acudido al concurso es muy escasa, quizá de unas treinta pesetas.

El señor Galdó insiste en sus puntos de vista.

El señor Romero de la Cruz manifiesta que no tiene ningún inconveniente en que se anule el concurso y se abra uno nuevo en debida forma.

El señor Angulo expresa que en vista de las manifestaciones del presidente de la Comisión, el Cabildo no debe resolver si se anula o no el concurso, sino que lo que procede es que la Comisión retire su dictamen.

Así se acuerda, y que se anuncie nuevo concurso.
(Entran los señores Salmerón y Gómez López).

EL REFORMATARIO DE SAN MIGUEL

El señor Tello habla de la lamentable situación económica en que se halla el Reformatorio de San Miguel, donde reciben instrucción, educación, alimentación y vestido gran número de muchachos delincuentes.

En la actualidad se hallan en el Reformatorio unos cincuenta niños.

Solicita que el Ayuntamiento libre la cantidad máxima con el fin de que el Patronato pueda desenvolverse lo mejor posible.

El señor Angulo se adhiere a la propuesta en nombre de la minoría agraria, y, como el señor Tello, pide que se paguen los atrasos.

El alcalde manifiesta haber recibido la visita de una comisión del Patronato del Tribunal Tutelar de Menores para hablarle de la cuestión.

Ofrrece, y desde luego según lo permitan las disponibilidades económicas, librar al Patronato la mayor cantidad, estando dispuesto a que se paguen los atrasos y algo de lo corriente.

LAS SILLAS DE LOS PASEOS

A propuesta del señor Ramos Peñalver se acuerda anunciar concurso para pro-

ceder a la pintura de las sillas de los paseos.

LA MUERTE DE D. MIGUEL MONTALVO

El señor Angulo dice que hace días falleció don Miguel Montalvo Jiménez, periodista activísimo, que durante muchos años ejerció la profesión con gran amor a Granada.

Agrega que el finado fué un verdadero granadino, como lo demostró en toda su actuación periodística, poniendo al servicio de Granada sus grandes dotes y siendo, en suma, un escritor ilustre que tantas pruebas de ingenio y saber dió con la pluma.

Pide que conste en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del periodista ilustre y ruega que al igual de lo ocurrido en otros casos análogos en que nombres ilustres actuaron al servicio de Granada, se le exima a la familia del señor Montalvo (q. e. p. d.) del pago de derechos de la sepultura y que ésta se conceda a perpetuidad. También que conste en acta el sentimiento de la Corporación.

El Cabildo muestra su absoluta conformidad con la propuesta del señor Angulo Montes.

LA CARTA DE LOS MEDICOS DE LA CASA DE SOCORRO

El señor Fernández Martínez dice que por la mañana ha leído en la Prensa una carta de los médicos de la Casa de Socorro referente al acuerdo del Ayuntamiento de proveer la plaza de director cirujano de dicho establecimiento.

Yo—agrega—no quiero ir al fondo de la cuestión, pero considero que los firmantes del escrito han debido seguir el camino reglamentario y no precipitarse lanzando a la calle sus quejas. Considera intolerable que los funcio-

narios del Ayuntamiento lleven estas cuestiones fuera de la casa.

Recuerda que hace poco los cañeros procedieron en idéntica forma que los médicos y pide que el Cabildo acuerde llamar la atención de todos los empleados para que se abstengan de hacer campañas fuera del Ayuntamiento y que cuando tengan que formular alguna petición o queja lo hagan por conducto reglamentario.

El alcalde dice que la solicitud de los médicos debidamente tramitada podrá ser atendida y resuelta en la forma que se estime pertinente.

El señor García Valdecasas manifiesta que la propuesta del señor Fernández Martínez, en cuanto a que se impidan estas campañas, no puede acordarla el Cabildo.

El Ayuntamiento, pues, no puede hacer el requerimiento a los empleados como ha pedido el señor Fernández Martínez, sin perjuicio de lamentar lo ocurrido.

El señor Fernández Martínez dice que él no es un hombre de experiencia en estas cosas y repite que es lamentable que los funcionarios se vayan a la calle para realizar campañas.

Con este ambiente de coacción no es posible trabajar en el Ayuntamiento.

El señor Angulo Montes coincide con el criterio del señor García Valdecasas. También se muestra conforme con que las peticiones que hayan de hacerse por parte de los funcionarios se hagan por el conducto reglamentario.

Refiriéndose al caso concreto de los médicos de la Casa de Socorro, dice que la Corporación no puede darse por enterada ya que para tomar acuerdos y resoluciones todos los empleados saben el camino a seguir.

Tampoco debe tomarse la actitud de los médicos como una coacción.

El señor Tello dice que hay que distinguir entre las campañas que hagan los empleados y las de la Prensa.

Considera que el Ayuntamiento no puede darse por enterado del escrito de los médicos sin perjuicio de lamentarse de la actitud de éstos.

Pide que conste en acta la lamentación del Cabildo por lo ocurrido.

Después de intervenir nuevamente el señor Valdecasas se da por terminada la discusión.

Se levanta la sesión.

Información general de España y el Extranjero

TELEGRAFO - TELEFONO - RADIO - CORREO

EN EL PALACIO NACIONAL

Madrid.—El Presidente de la República recibió esta mañana en audiencia a don Gonzalo Villa Gómez, a don Rafael Fernández Carril y a don Basilio Gu rrea.

LO QUE TRAE LA «GACETA»

Madrid.—La «Gaceta» publica lo siguiente:

Agricultura.—Ley relativa a contratos de arrendamientos de fincas rústicas.

Publicase en el número de hoy de la «Gaceta» una parte de esta ley. Esta primera parte abarca seis capítulos, cuyos títulos son: Conceptos y elementos de los arrendamientos. Del precio o renta. De la duración de los arriendos. Derechos y obligaciones del arrendador y del arrendatario. De las reparaciones y mejoras. De la extinción de los arrendamientos.

Estos seis capítulos contienen 31 artículos, con numerosos apartados y ocupan siete páginas de la «Gaceta».

Presidencia.—Decreto trasladando y con la misma categoría al consulado general de nación de Tánger a don Joaquín del Castillo y Caballero, secretario de embajada de primera clase en el consulado de la nación en Newcastle.

Estado.—Decreto nombrando cónsul en Tetuán a don José Gallostra y Coello de Portugal, secretario de primera clase e nel consulado de la nación en Dusseldorf.

Otro disponiendo pase a continuar sus servicios, con la misma categoría, al consulado de la nación en Dusseldorf, don Enrique Albela y Ande, cónsul de primera clase en el consulado general de España en Tánger.

Otro idem idem idem a este ministro don Tomás Suñer y Ferrer, cónsul de primera clase en Tetuán.

Otro idem idem idem al consulado de la nación en Newcastle don Alvaro Seminario Martínez, secretario de primera clase en este ministerio.

Hacienda.—Decreto (rectificado) nombrando en comisión jefe de Administración de segunda clase del Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública a don José Rodríguez Jontoya, que lo es de tercera, administrador de contribución territorial y derechos del Estado en la provincia de Granada.

Gobernación.—Orden designando para ocupar la vacante de teniente profesor en los colegios del Instituto de la Guardia civil a don Pedro Martínez García, teniente del referido Instituto con destino en la Comandancia de Oviedo.

Trabajo.—Orden disponiendo que todos los médicos afectos a la lucha contra las enfermedades venéreas residan permanentemente en el lugar donde presten sus servicios, no pudiendo ausentarse de él sin licencia o permiso de la superioridad.

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—El jefe del Gobierno permaneció durante toda la mañana en el ministerio de la Guerra.

Recibió las visitas de don José María Gil Robles, diputado don Pedro Armasa, e ministro de Justicia don Vicente Cantos, inspector general de Auditorías don Onofre Sastre y general Fanjul.

Al recibir a los periodistas, éstos le preguntaron al señor Lerroux acerca del alcance que había tenido su entrevista

El señor Lerroux emite una opinión sobre la actitud de Alemania

Dice que tiene una fe invencible, que algunos calificarán de candorosa, en la eficacia de la Sociedad de Naciones.

En cualquier conflicto que surgiera, España debe procurar una posición de neutralidad voluntaria, dignamente defendida.

con el jefe de la Ceda. El presidente respondió:

—El señor Gil Robles me ha visitado porque marcha esta tarde a La Coruña, y antes de emprender el viaje ha querido tener conmigo un cambio de impresiones sobre los asuntos a tratar en la próxima semana. El señor Gil Robles es el que puede dar a ustedes una referencia de lo tratado en nuestra conversación.

Otro de los informadores preguntó al señor Lerroux si había recibido el informe del Tribunal Supremo sobre las penas de muerte.

El jefe del Gobierno respondió que esperaba que dicho organismo emitiría in forme de conjunto sobre las diez penas capitales con motivo de los sucesos de Alcañiz y sobre otros dos que le habían sido enviadas. Y terminó diciendo que esperaba que en el Consejo que se celebrará en Palacio el próximo lunes, el ministro de Justicia podría dar alguna noticia acerca de este asunto al Gobierno.

EN LA ESTACION DEL NORTE

Madrid.—A mediodía ha tenido lugar en la Estación del Norte la entrega de tres coches ambulancia de Correos, con asistencia de los ministros de Comunicaciones y Obras públicas. Asimismo, asistieron al acto el director general de Correos, los ingenieros señores Maura y Pablo, inspector general de servicios, señor Carrasco, jefe del Negociado de ambulancias y alto personal del ministerio.

LOS DESPIDOS EN LAS FABRICAS DE HENDAYA

San Sebastián.—Una comisión de obreros de la frontera ha visitado al gobernador para que dirija telegramas al presidente del Consejo y al ministro de Estado solicitando apoyo para evitar sean despedidos de las fábricas de Hendaya.

ATACADOR DETENIDO

Santander.—La Policía ha detenido a Eloy Rivero González, de 26 años de edad, convicto y confeso como autor del atraco a la tienda denominada «El Golpe», de la que se llevaron más de seis mil pesetas.

En el domicilio del detenido ha sido hallada documentación comprometedoras.

MUERTO DE UN DISPARO

Ecija.—En riña resultó muerto por un disparo de escopeta José González Lechero.

La guardia civil busca al agresor.

EL GENERAL FRANCO

Melilla.—Ha llegado a esta ciudad el general Franco acompañado desde Keta ma por el general jefe de este territorio, Romerales.

Fué recibido por el gobernador, alcalde, diversas comisiones y entidades oficiales y particulares.

Quedó hospedado en el Palacio de la Alta Comisaría y permanecerá en Melilla los días 23 y 24 y el día 25 emprenderá el viaje.

Mañana visitará los cuarteles de esta ciudad.

EL CENTENARIO DE LOPE DE VEGA

Melilla.—La Junta Tricentenario Lope de Vega, ha acordado invitar para dar conferencias en Melilla, a don Miguel de Unamuno y a don Américo Castro.

UN ESPAÑOL APUNALADO A UN INDIGENA

Tánger.—En la barriada obrera denominada «Calera del Paquete», un indigena fué apunhalado por un obrero español llamado Antonio Alba.

Según la versión que circula del suceso, se hallaban a la puerta de su casa un hijo de Alba de corta edad, y pasó el indigena, y a lo que parece le dió un susto al niño. Este se entró en su casa llorando, y el padre, que creyó que le había pegado a su hijo, se echó a la calle alcanzando al indigena y lo mató de una puñalada.

Se dice que otro hijo pequeño de Alba fué atropellado y muerto a su presencia por un automóvil que conducía un moro y parece que Alba, desde entonces, padecía la obsesión de ver en cada indigena un terrible enemigo de su prole. El suceso ha impresionado mucho.

EL JUEGO REBGLAMENTADO EN TANGER

Tánger.—En la última reunión celebrada por el Comité de Control se acordó por unanimidad autorizar a la Asamblea Legislativa a que presente un monopolio de juegos reglamentados para Tánger. Esta decisión ha causado excelente impresión en la localidad y se espera que ello pueda ser la base de un futuro des- envolvimiento.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR LERROUX

Madrid.—«Ahora», e nsu número de hoy, publica la contestación del señor Lerroux a la encuesta que hizo el citado periódico, en s uestraordinario sobre la situación internacional, advirtiendo que por haberse demorado en el cumplimiento de un trámite previo, se inserta con retraso.

La opinión del jefe del Gobierno es la siguiente:

«Parece natural que un pueblo colocado en la situación de Alemania pretenda conquistar íntegramente su independencia moral, y, seguramente, de no vivir en un momento en que se siente más que se discurrir, sus estadísticas hubieran procurado llegar a ese mismo resultado sin el empleo de una violencia aparatosa que parece revestir, en opinión de algunos, caracteres de provocación; creo que los pueblos han extraído de aquella terrible lección de la gran guerra la experiencia necesaria para no encomendar a la guerra la solución de sus diferencias.

Tengo una fe invencible, que algunos califican de candorosa, en la eficacia de la Sociedad de Naciones, que tiene sus alternativas, como toda organización humana, pero que no tardará mucho en recobrar, con mayores prestigios que nunca, la autoridad necesaria para garantizar una época de paz que permita a los países de Europa concertarse para fines comunes y reconstituirse íntegramente en el orden económico. Si otra cosa sucediera, sería que todas las leyes del progreso humano y toda la influencia de la civilización había hecho bancarrota.

Nuestro papel no puede ser en el porvenir otro que el que nos asigna nuestra posición geográfica, procurando conservar, e ncualequier conflicto que surgiese, una posición de neutralidad voluntaria, dignamente defendida.

COLISEO OLYMPIA

Gran espectáculo cinematográfico. Reproducción sonora «Klangfilm».

Doy domingo 24 de Marzo de 1935.

SECCIONES CONTINUAS a las 3, 5, 7, 9 y 11

PROGRAMA UFILMS presenta la gran superproducción netamente española

VIDAS ROTAS

Inspirada en una novela de CONCHA ESPINA, interpretada por MARUCHI FRESNO, LUPITA TOVAR, JOSE ISBERT y los niños ARTURITO GIRELLI y PAQUITO ALVAREZ.

PRECIOS: Butacas de patio, 1,25. Butacas de general, 0,70.

El martes 25, ESTRENO de la superproducción Fox CONFIA EN TI, por John Boles y Rosemary Ammes

DETENCION DE SOSPECHOSOS

Barcelona.—Esta madrugada la policía practicó una razzia en la barriada de casas baratas de Horta, procediendo a la detención de Alejandro García, Manuel Muñoz, Miguel Sáenz, Julián Domínguez y Juan García, que han sido puestos a disposición de la auditoría militar. Los dos primeros tienen antecedentes por haber sido uno de ellos presidente de un pleno de la C. N. T. el año 1934, y el otro presidente del Sindicato del Ramo de la Construcción.

CONSEJO DE GUERRA

Lérida.—Se ha celebrado Consejo de guerra contra el ex teniente de alcalde del pueblo de Fullolá, Antonio Torres Companys, acusado de rebelión militar durante los sucesos de octubre. Hay la impresión de que se le impondrán seis meses y un día, pena solicitada por el fiscal.

REVOLUCIONARIOS DETENIDOS

Barcelona.—Según telegrama recibido de Puigcerdá, han sido detenidos en aquella población Alfonso Castrillo y Benigno Díaz, que confesaron haber participado en los sucesos revolucionarios de Asturias.

LO QUE DICE EL GOBERNADOR GENERAL DE CATALUÑA

Barcelona.—El señor Portela Valladares, gobernador general de Cataluña, al recibir a los periodistas, les manifestó que había recibido la visita del alcalde, con quien conversó sobre varios asuntos con el espíritu de colaboración estrecha que es conveniente para encaminar debidamente las actuaciones de Cataluña.

—También ha estrado aquí—añadió—doña Mercedes Güell, que me ha entregado quinientas pesetas para los guardias éhricos. Otras mil me ha librado el señor Nonell, en nombre de los fabricantes del alto Llobregat.

El señor Portela dió cuenta también de haber sido visitado por el conde de Güell, de la Academia de Bellas Artes de San Jorge, con el que había celebrado una entrevista para impulsar e instalar debidamente este elemento de la vida catalana.

Dijo también el gobernador que se había entrevistado con los señores que constituyen la ponencia designada para arbi trar fondos y determinar las obras a ejecutar con objeto de aminorar el paro obrero, cuya labor merece el máximo elogio. Dichos señores le habían entregado una memoria.

Un periodista le preguntó: —La pregunta de siempre: ¿Qué hay de su viaje a Madrid?

—No sé nada. Hay que colocarse en la realidad, que exige ocuparse de lo más urgente y práctico. Hay que concentrar la atención de forma que no deje lugar a pensar en otros asuntos, aunque tengan tanta importancia y sean tan trascendentales como el que pudiera dar lugar a este viaje, y que afectan a Cataluña.

—Quedarán ya pocos problemas. Insistió un informador.

—Aun quedan algunos. Pero la actividad de las Cortes en estos días requería pensar en ello, para salir de la dificultad del momento, y nada más. Hasta el día que tenga el gusto de almorzar con ustedes.

Al despedirse de los periodistas el señor Portela, les dió cuenta de que el lunes es día festivo.

DISPOSICIONES DE LA GENERALIDAD

Barcelona.—El «Boletín Oficial», de la Generalidad, publica hoy una orden rectificando la de 21 de febrero último, en el sentido de que el representante de la presidencia de la Generalidad, que deberá presidir el tribunal encargado de resolver el concurso para la adjudicación de la cátedra de Derecho de la Institución de Estudios Comerciales, es don Amadeo Hurtado, presidente de la Academia de Jurisprudencia y Legislación de Barcelona.

OTRO CONSEJO DE UERRA

Barcelona.—Esta mañana se vió un Consejo de guerra contra María Pérez, acusada de que el día 30 de junio de 1933 en Figols, durante una riña que sostuvo con otra mujer, al ser separadas por la guardia civil, agredió e hirió a uno de los guardias. El fiscal pidió para la procesada la pena de doce años y un día de prisión, y fué condenada por el Consejo a la de seis años y un día, si bien se llama la atención del auditor, por si procediera aplicar a la procesada el artículo decretado en 24 de abril de 1934, que parece la alcanza.

LO QUE DICE LA PRENSA DE MADRID

«El Sol».—El debate del alijo de armas ha sido asunto tan meramente político que hasta ha conseguido lo que no lograron ideas y venidas, recados, entrevistas y conferencias de personajes. La unión de las izquierdas, al menos en sus ramas más ams ideológicamente, cualqur por modo decisivo, dejando incluso de lado—concedámosle valor a las palabras—las pequeñas pero importantísimas cuestiones de preeminencia personal, compenetración más estrecha y cordial en el bloque gubernatne, camino hacia la total solidaridad en las izquierdas; He aquí los dos primeros resultados del debate:

«El Sol» se pregunta si todo esto es sincero y para mucho tiempo. Démosle todo por bueno y que las uniones sean duraderas. Con ello se habrá conseguido que se amengüe el abismo que en estos momentos separa a derechas e izquierdas y que el señor Gil Robles, con ánimo revolucionario, está dispuesto a ahondar más y más. Pero al menos la política nacional, ya que tengo que seguir siendo una contienda dura y enconada, no parecerá, para decirlo vulgarmente, pero pronto y bien, una casa de orates.

«Ahora».—Había del debate sobre el alijo de armas.

Los que vivimos fuera de la órbita de los partidos, atentos sólo a una política de afirmaciones, constructiva, de sentido nacional, debemos felicitarnos de esa consolidación que se ha producido en la mayoría que apoya al Gobierno, aun cuando hubiéramos deseado que el motivo fuera otro.

La estabilidad de la política y consistentemente la duración de los Gobiernos, es un factor estimable para la paz y el progreso. Hay muchos problemas que sólo se acometen desde las esferas gubernamentales cuando se da en ella la sensación de permanencia. Y ahora son tantas las preocupaciones, interiores y exteriores, que deben pesar sobre España que la estabilidad resulta mucho más necesaria.

Ya tenemos un Gobierno que se siente fuerte. A trabajar, pues.

El país está ansioso de algo que no sean debates y discursos; desea que se mueva la opinión con cosas de eficacia. No podemos seguir entregados a problemas adjetivos, descuidando todos los demás.

Hay un gobierno, hay un bloque de fuerzas que le aseguran mayoría. Pues a trabajar. Que de fronteras a fueras se trabaja mucho y ya vamos bastante rezagados.

SALON NACIONAL

Doy domingo 24 de Marzo de 1935.

SECCIONES a las 2, 3, 30, 5, 6, 30, 8, 9, 30 y 11.

COLOSAL PROGRAMA EN ESPAÑOL.

ULTIMO DIA QUE SE PROYECTA

El Treo de las 8.47

Hablada y cantada en ESPAÑOL. Por ALADY y ACUAVIVA.

¡HORA Y MEDIA DE RISA!

De complemento se proyectará un precioso NOTICARIO.

PRECIOS Butaca, 1 peseta. Anfiteatro 0,30.

Mañana, lunes, colosal ESTRENO de la formidable producción

EL CORREDOR DE MARATHON

Emocionante película de deportes

Interpretación de la escultural estrella BRIGITTE HELM.

TEATRO CERVANTES

PROGRAMA EN ESPAÑOL

RAMÓN NOVARRO Y JANETTE
MAC-DONALD REUNIDOS POR PRIMERA VEZ.

ULTIMO DIA

Doy domingo 24 de Marzo de 1935.

METRO GOLDWYN MAYER presenta por primera vez reunidos a los famosos RAMON NOVARRO y JANETTE MAC-DONALD en la gran opereta titulada

El Violín y el Gato

Como complemento se anuncia una variedad sonora de gran éxito.

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11.

Butaca, 1,25. Delanteras, 0,75. Asientos, 0,60. Entrada general, 40.

Mañana, programa monstruo: Dos películas de gran metraje reunidas

DE PARRANDA y CORAZONES VALIENTES

El día de ayer en las Cortes

Se aprobó el proyecto de ley sobre los baldíos de Alburquerque.—Continuó el estudio de la Ley municipal y se trataron otros asuntos.—Un incidente promovido por el diputado señor Bolívar.

Madrid.—A las cuatro y cinco de la tarde se abre la sesión el señor Alba. En los asientos hay media docena de diputados. En el banco azul se encuentran los ministros de Estado, Marina y Gobernación. Es leída y aprobada el acta de la sesión anterior. Seguidamente se entra en el orden del día. Definitivamente se aprueba un proyecto de ley concediendo un crédito extraordinario de 5.770.000 pesetas al presupuesto del ministerio de Obras públicas para proseguir las obras encomendadas al Gabinete Técnico de Accesos y Extrarradio de Madrid. A continuación se lee un dictamen de la Comisión de Guerra sobre la proposición de ley creando la situación de retirado movilizable. (Entra el ministro de Trabajo). Consideranse retirados varios vatos particulares del señor Manglano. Queda aprobado el dictamen. Se aprueba otro dictamen concediendo la cruz del Mérito Militar pensionada al coronel don Antonio Morilla. Asimismo queda aprobado un dictamen de la Comisión de Presupuestos dejando sin efecto la prescripción de la ley de 5 de febrero último referente a la baja de 29.695,76 pesetas en el presupuesto de la Presidencia. Seguidamente es leído el dictamen de la Comisión de Marina sobre el proyecto de ley modificando varios artículos de la de Enjuiciamiento militar de Marina que se aprueba con una modificación introducida en la misma. Este acuerdo se adopta después de unas manifestaciones del señor Rodríguez de Yguri. Se lee un dictamen de la Comisión de Trabajo sobre el proyecto de ley ratificando el convenio relativo a las oficinas de colocación retribuida adoptado en la Conferencia Internacional del Trabajo celebrada en Ginebra en 1933. Interviene el señor Alvarez Valdés, liberal democrata, quien afirma que a su juicio debe aprobarse trayéndolo a la Cámara, no solo la ratificación pura y simple, sino el contenido mismo del convenio, ya que se incorporará a nuestra legislación. Manifiesta que la ley que se está aprobando impedirá que pueda ser derogada en cinco años y no sabe el orador hasta qué punto puede hacerse esto con la Cámara. Rechaza el ministro de Trabajo las afirmaciones del señor Alvarez Valdés y declara la procedencia del dictamen. Rectifica el señor Alvarez Valdés. Por la Comisión interviene el señor Madariaga, popular agrario, quien manifiesta que se ha estudiado el problema legal planteado por el señor Alvarez Valdés, no habiendo inconveniente alguno. La Comisión, por haberse adelantado la legislación ordinaria en lo que se refiere a la ratificación del convenio. Insiste el señor Alvarez Valdés en que de aprobarse el dictamen no podría derogarse en once años. El proyecto queda aprobado. Acto seguido se lee un dictamen de la Comisión de Trabajo relativo al proyecto de ley declarando extinguida la Junta social administrativa y sustituyéndola por un Consejo Supremo que se denominará Consejo Técnico Nacional de la restricción de estupefacientes. Varios diputados que tenían pedida la palabra no se encuentran en la Cámara, entendiéndose que renuncian a ella. También se consideran retiradas por la misma razón varias enmiendas anunciadas y sin discusión alguna queda aprobado el proyecto. (Entra el presidente del Consejo). Es aprobado un dictamen de la Comisión de Estado sobre el proyecto de ley aprobando el tratado de conciliación, arreglo judicial y arbitraje firmado en Sofía en 28 de julio de 1931. Dáse lectura a un dictamen de la Comisión de Marina sobre el proyecto de ley relativo al acatamiento de la sentencia de 29 de enero de 1934 respecto a la vuelta al servicio activo del maquinista don Gregorio Santorez Era y cuantas disposiciones administrativas precisas para su cumplimiento. El señor Barros de Lis, popular agrario, defiende el acatamiento de la sentencia dictada por el Tribunal Supremo. En el mismo sentido de acatamiento al fallo judicial interviene el señor Alvarez Valdés. El ministro de Marina defiende el dictamen.

La sentencia del Supremo ordenaba la reposición del maquinista de la Armada señor Pereira y que éste fuera reintegrado con los ascensos que hubiera adquirido durante el tiempo que estuvo separado del servicio. Yo—dice—me encontré con una ley que prohíbe el ascenso a grado superior sin haber prestado dos años de servicios en el anterior. De modo que había un impedimento de orden legal para cumplimentar la sentencia, pero eso aparte de otras razones de índole ética muy dignas de tener en cuenta. Por eso he preferido acudir a la Cámara para que este caso sea resuelto por ella. Rectifica el señor Barros de Lis e interviene nuevamente el ministro de Marina quien pide a la presidencia que suspenda el debate. Así se hace. Se pone a discusión un dictamen de la Comisión de Agricultura sobre EL PROYECTO DE LEY DE ORDENACION JURIDICA DEL APROVECHAMIENTO DE LAS TIERRAS CONOCIDAS CON EL NOMBRE DE BALDIOS DE ALBURQUERQUE. Se aprueban sin discusión los seis primeros artículos. Se acepta una enmienda del señor Daza, independiente, al artículo 7, y queda aprobado este artículo. El mismo señor Daza defiende otra enmienda al artículo 8. El señor Casanueva, presidente de la Comisión, manifiesta que al modificar este proyecto no ha hecho otra cosa que ajustarlo a la legislación vigente. El ministro de Agricultura dice que como el régimen jurídico actual no es perfecto, él ha creído que debe ser mejorado. En el asunto juegan tres elementos: Estado, pueblo y propietario. Creo que el derecho inscrito del propietario debe ser respetado, no aquel derecho nacido de un expediente posesorio. Queda aprobado el artículo 10 y los siguientes, hasta el 11 inclusive. Otra enmienda del señor Daza al artículo 12 es retirada por su autor y se aprueban este artículo y los siguientes, hasta el 15, y con ellos el proyecto. Se reanuda la discusión sobre EL PROYECTO DE LEY DE BASES PARA UNA LEY MUNICIPAL. El señor Irujo, nacionalista vasco, continúa su intervención interrumpida el día anterior en contra de la base 27. (Preside el señor Tuñón de Lara). Le contestan por la Comisión los señores Comín e Illanes, que insisten en aceptar solamente una parte de la enmienda del señor Irujo. El señor Irujo insiste en que se acepte íntegra su enmienda. Queda la base para nueva redacción. A ruegos del señor Salazar Alonso se suspende este debate y se pasa a RUEGOS Y PREGUNTAS. — UN INCIDENTE. (Preside de nuevo el señor Alba). El señor Bolívar, comunista, pregunta al ministro de la Gobernación hasta cuándo va a estar suspendida la Prensa obrera, único órgano de expresión de las clases trabajadoras. Se refiere a la actuación de la fuerza pública y dice que ésta debe limitarse a entregar los detenidos a la autoridad judicial. Los diputados interrumpen al orador. El señor Pérez Madrigal: Peor es lo de Rusia. El señor Bolívar: En Rusia... El señor Comín: S. S. no sabe de Rusia más que lo que lee en las novelas. Pide que se nombre una Comisión parlametnaria que investigue la represión ocurrida en Asturias y le interrumpen varios diputados, entre ellos los señores Echeguren, Comín, Cano López y Fuentes Pila. Este tiene un incidente y la presidencia le llama la atención al señor Bolívar sobre la inconveniencia de tocar esos temas precisamente en estos momentos. El ministro de la Gobernación contesta al orador. Niega que la Policía haya aplicado la ley de fugas como ha afirmado el señor Bolívar. No puede decir eso cuando han muerto agentes víctimas de los atacadores. EL «MODUS VIVENDI» CON LA ARGENTINA. — OTROS ASUNTOS. El ministro de Estado, desde la tribuna de secretarios, da lectura a un proyecto de ley sobre ratificación del «mo-

dos vivendi con la Argentina. El señor Enrinda, popular agrario, se refiere a la crisis que sufre la industria del carbón vegetal, de gran importancia para la provincia de Badajoz. La Mesa promete trasladar el ruego al Gobierno. Se suspenden los ruegos y preguntas y se levanta la sesión a las ocho y media. EL EX MINISTRO DE JUSTICIA SEÑOR CANTOS FACILITA UNA NOTA ACERCA DE UNA OPINION DEL SE. GUERRA DEL RIO REFERENTE A LA PROPOSICION ACUSATORIA CONTRA AZANA. Madrid.—El ex ministro de Justicia, señor Cantos, ha entregado a la Prensa una nota, que dice así: «Con extrañeza he leído que mi querido amigo y correligionario señor Guerra del Río ha dicho que ningún ministro del Gobierno Samper debió votar la proposición acusatoria contra el señor Azaña, porque el comienzo de las diligencias tuvo lugar durante ese Gobierno. No hemos sido de esa opinión ni el señor Salazar Alonso, ni el señor Rocha ni yo, que formamos parte de aquel Gobierno. Sin la segunda parte del discurso del señor Azaña, que convirtió el debate en esencialmente político, la actitud de la minoría radical hubiese sido muy distinta. A este aspecto del debate el jefe ilustre de nuestro partido, don Alejandro Lerroux, decidió votar la proposición y declaró que hacía como jefe del partido radical. Cada cual entiende a su manera los deberes de disciplina. No quiero recoger las palabras que se atribuyen al señor Guerra del Río de «cuestión de delicadeza», que tengo la seguridad de que no ha estado en su ánimo el pronunciarlas. La iniciación de las diligencias sumariales no fué contra el señor Azaña ni siquiera empezó con el nombramiento del señor Alarcón. Al descubrirse en el Norte el alijo de armas la Audiencia territorial de Oviedo nombró un juez especial, que empezó a actuar inmediatamente. El señor Alarcón fué nombrado por la Sala de gobierno del Tribunal Supremo con posterioridad, en virtud del nuevo descubrimiento de armas y el señor ministro de Justicia explicó claramente la legalidad de este nombramiento, igual a otros muchos que se hicieron desde septiembre de 1931 a diciembre de 1933.» El señor Salazar Alonso, al conocer la nota del señor Cantos, dijo que estaba identificado con lo expuesto en ella y que entendía que lo menos que podían hacer los ministros que habían pertenecido al Gobierno del señor Samper era haber votado la proposición para que aclarase cuanto hubiera sobre este asunto. GUERRA DEL RIO Y LA PROPOSICION ACUSATORIA CONTRA AZANA. Madrid.—Contestando a la nota entregada por el señor Cantos, el señor Guerra del Río manifestó esta tarde a los periodistas lo siguiente: —Me he enterado del justificado disgusto de algunos ex ministros radicales del Gobierno Samper, mis queridos compañeros, por la interpretación dada por algún periódico a palabras mías de la explicación de mi actitud en la proposición acusatoria contra el señor Azaña y el señor Casares Quiroga y debo aclarar que yo me he limitado a explicar una actitud personal, sin ligarla para nada con ningún otro asunto. En materia de esta índole más que en ninguna el concepto de cada cual decide sobre sus actos. Yo, por primera vez en mi vida, no he votado siguiendo la indicación del jefe, pero al abstenerme no he aconsejado a nadie que siguiera mi actitud y me he acogido a un principio, siempre reconocido en la disciplina del partido radical, de que cuando se actúa como juez, y éste era el caso, la abstención está justificada, nunca la votación en contra. EL CONGRESO DE PUBLICIDAD. Barcelona.—Han visitado al gobernador el presidente del Congreso Internacional de Publicidad, que tendrá lugar en Barcelona durante los días 20 al 24 del próximo mes de abril, con objeto de comunicarle el nombramiento de presidente de honor del Comité para su excelencia el Presidente de la República y el de vicepresidente para el señor Portela Valladares. HALLAZGO DE ARMAS Y EXPLOSIVOS. Sevilla.—Un diario local ha publicado la noticia de que en Sanlúcar la Mayor, y en el edificio de un grupo escolar, la Guardia civil practicó un registro, encontrando algunas armas de fuego, varios metros de mecha, abundante cantidad de detonadores. El registro continuó esta madrugada, pero no se tienen nuevas referencias. EL MUNICIPIO DE SEVILLA. Sevilla.—La Agrupación Socialista ha examinado la situación creada por la autoridad gubernativa al Municipio de Sevilla, situación gravísima, y considerando que la minoría no podrá ejercer la fiscalización necesaria, deciden presentar en el próximo Cabildo la dimisión irrevocable.

El grave momento internacional Alemania quiere asegurar la paz y Mussolini declara: "Nuestro deseo de colaboración en la paz europea descansa sobre varios millones de bayonetas"

UN DISCURSO DE GOEBBELS. Hannover.—El ministro de Propaganda del Reich, doctor Goebbels, habiando e nun mitin sobre los problemas actuales de la política internacional, ha declarado que en Alemania no hay ya sitio para estadistas que renuncien a los intereses vitales de su propio país para apaciguar al extranjero. Reclamamos, añadió, derechos iguales a las demás grandes potencias, y nada más. El 16 de marzo ehmos tomado medidas para garantizar nuestra seguridad nacional con nuestra propia fuerza. El mundo nos había negado lo que nos pertenecía. No forjábamos un ejército para la guerra, sino para asegurar la paz que está más amenazada con una Alemania armada qsetainhiltau m hard uuanuau desarmada, que con una Alemania armada. La ley del servicio militar obligatorio no ha sorprendido a nadie en el extranjero, donde desde hace mucho tiempo se sabía lo que pasaba y mucho más de lo que pasaba en realidad. HABLANDO CON UN GENERAL ALEMAN. Hongkong. — El general alemán von Seeckt, consejero militar del Gobierno de Nanking, que regresa a Europa, ha dicho que tiene el proyecto de regresar a China. El general von Seeckt se ha negado a discutir la ley del servicio militar obligatorio de Alemania. UN DISCURSO DE MUSSOLINI. Roma.—El «duce» Mussolini, ha pronunciado un discurso con ocasión del XVI aniversario de la fundación del fascismo, desde el balcón del palacio de Venecia, en el que ah dicho a miles de «camisas negras»: «Expresemos claramente que nuestro deseo de colaborar en la paz europea descansa sobre varios millones de bayonetas.» Después, de lo cual, añadió: «Ningún acontecimiento de la clase que sea encontrará desprevenido al pueblo italiano.» Mussolini dijo también: «Italia ofrece al mundo el espectáculo de su tranquilidad porque hoy es fuerte, tanto de espíritu como en armamento.» EL COMUNICADO FRANCO - BRITANICO SERA UN JALON DE CALIDAD PARA LA PAZ. Londres.—Mr. Simon, en un discurso que ha pronunciado anoche en Gilderson y en el que ha aludido a la situación internacional, ha declarado, entre otras cosas, que las conversaciones de Berlín no podrán tener resultados sorprendentes. El comunicado franco-británico de 3 de febrero será todavía durante mucho tiempo un jalón de calidad en la historia de la paz. Esta declaración significa un acuerdo de los Gobiernos en cuanto a los fines que persiguen, y sir Simon rechaza todo pensamiento de intervención inglesa en las cuestiones de otras potencias, pues dijo—nosotros no soportaríamos tampoco un intervención extranjera en nuestros asuntos. EL FASCISMO EN FRANCIA. Paris.—El movimiento fascista francés organizó anoche un mitin, en el que participaron unos cuatro mil personas. Varios centenares de «fascistas», vistiendo camisas azules, aseguraron el orden. Marcel Bucart, jefe y fundador del movimiento, expuso el programa de acción del «fascismo», después de criticar a los hombres que actualmente gobiernan con el régimen parlametnario, diciendo que los ex combatientes son los mejores negociadores y nadie puede dudar de su patriotismo. El orador fué aclamado frenéticamente por el auditorio. UN AVION CON PILOTAJE AUTOMATICO. Oaklan.—El avión pilotado automáticamente ha aterrizado a las 4,47 de la tarde de ayer, después de efectuar un crucero que duró todo el día. LOS OFICIALES DE RESERVA PODRAN PASAR A ACTIVO. Paris.—El ministro de la Guerra ha presentado un pyecto permitiendo pasar a activo a los oficiales de reserva. También se aumentarán la cifra de soldados de carrera y especializados que es obra de 117.000. PARA LA DEFENSA DE LA PAZ MUNDIAL. Birmingham.—Sir Austen Chamberlain, habiando anoche en un mitin conservador, atacó a Alemania y dijo que Inglaterra serviría a la paz diciendo claramente que rechaza ciertas cosas. Cuando más comprometida está la paz más deben unirse las potencias decididas a defenderla contra los que la minan. LAS RELACIONES HISPANO-BRITANICAS. Lisboa.—El doctor Mario de Figueira ha presentado en la asamblea nacional una interpelación sobre «la actividad criminal que despliegan en España los emigrados políticos portugueses y los perjuicios que puede llegar a causar en las relaciones que debe existir entre los dos países.» ESTRAGOS DEL TEMPORAL DE ARENAS. Springfield Colorado (Estados Unidos) Las tempestades de arena continúan causando daños. En Springfield han perecido asfixiadas cinco personas y en Elhart otras doce han encontrado la muerte en iguales condiciones. EL FERROCARRIL DEL ESTE CHINO. Tokio.—Los acuerdos relativos a la venta del ferrocarril del Este chino, han sido firmados definitivamente esta mañana. Los acuerdos constan del contrato de venta de dos protocolos y de dos notas. Se entregó al embajador de los soviets Jurenw un cheque de 22.510.000 yens como primera entrega del precio de venta. COMENTARIOS A LAS NEGOCIACIONES INTERNACIONALES. Londres.—El «Morning Post» dice que el fin de semana inaugurará un nuevo capítulo decisivo en las negociaciones internacionales. El «News Chronicle» declara que el discurso ponderado de Laval contrasta singularmente con las amenazas del ministro de la Guerra, general Maurin, y las filípicas de Franklin-Bouillon, lo que es un buen presagio. ALEMANIA OFRECERA AL MUNDO LA TELEVISION. Berlín.—El jefe del departamento de Radiodifusión del Reich, señor Hadamowsky, ha inaugurado el servicio de televisión, del Reich, y ha pronunciado un discurso, en el que dijo que está a punto de realizarse uno de los más aventurados sueños de la Humanidad gracias a las fuerzas creadoras de los sabios y al trabajo minucioso de los obreros alemanes. Ahora la industria ha de esforzarse por presentar en la próxima Exposición de Radio un aparato práctico de televisión, que pueda ser construido en serie, con lo que la industria alemana crearía un artículo de exportación muy importante. CAMBIO DE IMPRESIONES ENTRE LOS REPRESENTANTES DE FRANCIA, GRAN BRETANA E ITALIA. Paris.—Al terminar las conversaciones francoitalobritánicas se ha publicado un comunicado en el que se dice entre otras cosas, que los señores Laval, ministro de Negocios extranjeros de Francia; Eden, guardasellos de Gran Bretaña, y Euvitch, subsecretario de Negocios extranjeros de Italia, se han reunido el sábado en el Quai d'Orsay y han procedido a un cambio de impresiones sobre la situación general. Durante las conversaciones se ha recordado que la visita de los ministros ingleses a Berlín era de carácter meramente informativo y que la esfera y el objeto de esa visita corresponde a lo establecido en el Protocolo de Londres de 3 de febrero y que constituye la base para la unidad de concepto de los Gobiernos de Londres, Roma y Paris. Se ha decidido que los ministros de Negocios extranjeros de Gran Bretaña, Francia e Italia se reúnan en Stresa el día 11 de abril después de la visita de los ministros británicos a Berlín, Varsovia, Moscú y Praga. Los representantes de los tres Gobiernos han comprobado con satisfacción la completa solidaridad de sus respectivos Gobiernos.

PROPUESTA DE 27 PRINCIPIES INDIOS

Londres.—El «Dolly Express» dice que 27 príncipes reinantes de la India han propuesto al Gobierno indio substituir a su costa varios de sus regimientos de Infantería y Caballería por diez escuadrillas de aviones modernos de caza y bombardeo.

El Gobierno indio ha aceptado la proposición. Si el plan se lleva a cabo, las cinco escuadrillas inglesas estacionadas actualmente en la India podrán ser trasladadas a Europa.

«COMO MEDIDA DE PRECAUCION», MUSSOLINI LLAMA A FILAS A LOS NACIDOS EN 1911

Roma.—Mussolini ha ordenado como «medida de precaución» el llamamiento a filas de toda la quita correspondiente a los nacidos en 1911. Con este llamamiento el Ejército italiano se aproxima a los 660.000 hombres.

LA OPINION BRITANICA APRUEBA SIN RESERVAS EL PAPEL DE MEDIADOR DE JOHN SIMON

Nueva York.—Según el corresponsal en Londres del «New York Herald Tribune», la opinión británica aprueba sin reservas el papel de mediador de sir John Simon y oficialmente se afirma ante la acusación de Francia de que Inglaterra abandona el frente común que la Gran Bretaña nunca pensó en formar parte de un frente común antialeman.

SOBRE LA NEGOCIACION DE UN PACTO POLITICO ENTRE EL JAPON Y ALEMANIA

Tokio.—Una personalidad del ministerio de Relaciones exteriores ha declarado que la información de parte de la Prensa europea, según la cual el Japon estudia la negociación de un pacto político con Alemania, es completamente absurda y como siempre no es más que una propaganda tendenciosa contra el Japon.

SE REUNEN LOS REPRESENTANTES DE INGLATERRA, ITALIA Y FRANCIA

París.—Esta mañana ha elligado el sub secretario de Negocios italianos señor Su vigth, el cual desde la estación se dirigió a la Embajada de su país.

A las diez el señor Laval recibió al señor Eden con el cual conferenció durante media hora. Luego el señor Laval tuvo otro corta entrevista particular con el señor Suvitch y poco después de las once se reunieron los tres representantes de Francia, Inglaterra e Italia.

La reunión duró hasta la una de la tarde y de ella no se facilitó la menor referencia.

FRANCIA TIENE EL CAMINO LIBRE PARA ADOPTAR UNA ACTITUD FUERTE O MODERADA, DICE M. LAVAL

París.—Terminada la reunión de los señores Laval, Eden y Suvitch, éstos almorzaron en el Quai d'Orsay. Al almuerzo asistieron también el señor Herriot, ministro sin cartera, el de la Guerra general Marin y los miembros de las delegaciones.

Terminada la comida siguieron reunidos los señores Laval, Eden y Suvitch. Poco después se dieron por terminadas virtualmente las conversaciones.

Parece que al empezar la reunión de esta mañana el señor Laval hizo notar como cuestión previa que el raerme unilateral por Alemania había anulado el acuerdo del 3 de febrero, por lo cual era necesario buscar una nueva base de discusión entre Inglaterra, Francia, Italia y Alemania.

Por otra parte hizo constar que sir John Simon hablará con Hitler solamente, con lo cual queda el camino libre a Francia para adoptar una actitud fuerte o moderada al reunirse el Consejo de la Sociedad de Naciones, según la disposición favorable o contraria de Hitler para abandonar sus planes militares.

Se sabe que se llegó al acuerdo de que si Alemania ha de asistir a la Conferencia que se celebrará en Como o a cualquier otra Conferencia, debe invitarse también a Polonia y a los miembros de la Pequeña Entente, Rumania, Checoslovaquia y Yugoslavia.

Parece que la celebración de la Conferencia en Italia con la asistencia de Alemania depende de que el Reich esté dispuesto a aceptar la condición de que la violación unilateral del Tratado de Versalles no puede ser base de discusión.

UN DISCURSO DE HERRIOT

París.—En Livourne, el señor Herriot ha dicho en un discurso que Francia debe proclamar ante el mundo entero que no acepta ciertas acusaciones, especialmente la de haber aumentado y exagerado sus armamentos.

Se mostró partidario ahora más que nunca de una aproximación francoalemana a condición de que sea bien intencionada y añadió que trabajará sin descanso por el apaciguamiento internacional.

RINA SANGRIENTA

Pamplona.—Comunican de Cabanillas

Los informes de indulto emitidos por el Supremo, darán lugar, probablemente, a que el lunes se plantee la crisis total.

que a consecuencia de una discusión en e Isalón de sesiones del Ayuntamiento, rieron en la plaza pública, a donde habían salido desafiados, los concejales Manuel Rosano y Mariano Urzáiz. Resultaron los dos gravemente heridos.

UNA PROPOSICION DE LEY SOBRE ACCIDENTES DE TRABAJO DE LOS OBREROS MARINOS

Madrid.—El señor Irujo entregó hoy a los periodistas una copia de la proposición de ley que ha presentado a las Cortes y en la que dice lo siguiente:

«La legislación vigente de Trabajo y Previsión viene distinguiendo los accidentes del trabajo de los accidentes de mar. Un obrero que cae de un mastil y pierde la vida produce un accidente del trabajo, más si un temporal le barre de cubierta y muere ahogado determina un accidente muerte. La diferencia es tan sustancial que en el primer caso la muerte del obrero llama a una indemnización que llega hasta una renta igual al 5 por 100 del salario que disfrutara la víctima y en el segundo tan sólo alcanza al salario de dos dos años.

La vida humana vale menos para un marino que la pierde en un golpe de mar que en la explosión de una caldera a remediar la injusticia de esta irritante diferencia tiende la siguiente proposición de ley:

La ley de 4 de julio de 1932, reguladora de los accidentes del trabajo, se adicionará con una nueva base, número 19, del siguiente tono: Para los efectos de su indemnización los accidentes de muerte quedan equiparados a los accidentes del trabajo, fijándose con arreglo a las prescripciones de esta ley y sus reglamentos derivados.

PIDIENDO EL INDULTO DE GONZALEZ PEÑA. — UNA NOTA DE LOS SOCIALISTAS

Madrid.—La Oficina parlamentaria socialista ha entregado una nota que dice así:

«Ayer llegaron a Madrid, procedentes de Oviedo, la esposa de don Ramón González Peña, doña Concepción Zoyo, y sus hijas María Luisa y Conchita, que fueron recibidas en la estación por varios miembros de la minoría socialista.

Siendo norma del Presidente de la República no conceder audiencia a las familias de los condenados a muerte, visitaron a S. E. los señores Sabrás, diputado por Huelva, y las señoras Martínez Sierra, de la Torre y García Blanco, que transmitieron al señor Alcalá Zamora la petición de indulto de González Peña, Teodomiro Meñéndez y demás condenados a la última pena.»

Esta tarde, a las siete, la señora e hijas de González Peña, acompañadas de los señores Negrín y Lamonedá, fueron recibidas en el Congreso por el señor Alba, a quien saludaron.

El presidente de las Cortes les dirigió afectuosas y esperanzadas palabras.

LOS INTERESES VITIVINICOLAS. UNA NOTA DEL GRUPO PARLAMENTARIO

Madrid.—El secretario del grupo vitivinícola ha entregado a la Prensa una nota que dice:

«La nota oficiosa facilitada a la Prensa sobre una reunión celebrada en el despacho de ministros de las Cortes con asistencia del ministro de Hacienda y los jefes de agunas minorías gubernamentales anunciando que fué aceptada una fórmula y que será votada en la sesión del martes, ha producido la natural expectación y curiosidad entre los elementos vitivinícolas de España, preguntándose todos los términos de esta solución.

Según impresiones de los dirigentes de estas organizaciones no existe tal fórmula, como lo demuestra la acalorada discusión en los pasillos de la Cámara al terminar la sesión, manteniendo sus pnto sde vista los diputados de los sectores más opostos, pero sin empujarse con esta reunión se ha conseguido ganar una semana más y que no se discuta y vote en las Cortes la cuestión de una ciudad meridiana, concretada en un solo artículo por el voto particular del señor Cuartero.

Aseguran destacados representantes de la viticultura que se ha llegado en este voto particular, hoy dictamen de la Comisión, a las máximas concesiones, sin que pueda haber transacción en lo fundamental, y como constituye un todo orgánico, la fórmula que no las recoja será una manera cómoda de sacar el asunto del Parlamento, pero no la solu-

ción del problema, recayendo la responsabilidad sobre los diputados o minorías que crean posible concordar la fórmula armónica en problema tan complejo.

Es incomprensible que después de tantos meses y en tan crítica situación para la viticultura se trate obstinadamente de sustraer ese problema a la deliberación de las Cortes por curanderos y profanos y más incomprensible todavía que la representación parlamentaria del país lo consienta.»

LA PRORROGA TRIMESTRAL DE LOS PRESUPUESTOS. — INFORME FAVORABLE DE LA COMISION

Madrid.—La Comisión de Presupuestos, e nsu reunión de hoy, ha dictaminado favorablemente la prórroga trimestral de los presupuestos. También ha emitido dictamen favorable a la emisión de Deuda, hasta 500 millones, con un interés no superior al 4,50 por 100. Asimismo informó favorablemente la reorganización del Cuerpo de porteros del ministerio de Marina.

Se dió cuenta de la ponencia del presupuesto de Guinea y se acordó ponerlo a discusión el martes.

LAS SENTENCIAS DE PENAS DE MUERTE DAN LUGAR A QUE SE HABLE DE CRISIS — LOS MINISTROS POPULARES AGRARIOS Y LIBERALES DEMOCRATAS COINCIDEN EN SUS PUNTOS DE VISTA

Madrid.—La reunión que celebraron los ministros en el despacho del Congreso y las conferencias que antes se habían celebrado con distintos jefes de minorías gubernamentales, los señores Gil Robles y Martínez de Velasco, dieron lugar a numerosos comentarios entre los diputados.

Según éstos, la crisis ministerial había sido planteada como consecuencia de la solución dada por el Supremo a las sentencias que estaban a informe del mismo.

Aunque se decía que en el Consejo del lunes se plantearía la cuestión política por los ministros de la Ceda, el hecho, sin dejar de ser verosímil, no tuvo absoluta confirmación. En cambio, se supo de manera autorizada que el ministro de Instrucción pública, señor Duadale, había planteado ya desde el día antes la imposibilidad de continuar formando parte del Gobierno como representante de la minoría liberal democrata por estar totalmente en desacuerdo con su jefe don Melquiades Alvarez.

Sobre este asunto parece que versó la larga conferencia celebrada entre los señores Gil Robles y don Melquiades Alvarez.

Según referencias, en esta entrevista llegaron a coincidir los dos parlamentarios en la dificultad que para ambos ofrecería en continuar representados en el Gobierno después del acuerdo que habría de recaer en la primera reunión ministerial acerca de los indultos que habrían de examinarse.

No obstante, parece también que los dos jefes citados estuvieron conformes en la necesidad de no negar su apoyo al señor Lerroux en el caso muy probable de que a éste le fuese ratificada la con fianza para formar nuevo Gobierno.

Por lo que se refiere al señor Martínez de Velasco, no parece tampoco aven turad osuponer que coincide con la posición adoptada por los señores Alvarez y Gil Robles. El jefe de los agrarios, in terrogado por los periodistas sobre este asunto, se limitó a contestar que él no podía decir más sino que se ausentaba de Madrid par avolver el lunes, en cuyo día esperaba se produjesen acontecimientos políticos.

UNA PREGUNTA DEL CONDE DE ROMANONES

Según nuestras noticias, en la sesión del martes el conde de Romanones hará la pregunta sobre política internacional al ministro de Estado, caso de que se celebre sesión.

Créese que el ministro de Estado no contestará a la interpelación del conde de Romanones, acogiéndose al artículo

Interesantisimo

GARBANZOS, HABICHUELAS Y LENTE JAS FINISIMAS, 1,20 kilo; QUESO DE BOLA DEL MEJOR, 7 pesetas kilo por piezas; QUESO MANCHEGO ISABELO EN ACEITE, 7,50 kilo por piezas; MELO-COTON al natural, lata 1/2 kilo, 80 céntimos; lata de un kilo, 1,60 — Todo esto lo puede adquirir en LA CASA BRIEVA: Puerta Real, Granada — Teléfono 2408.

del Reglamento que dice que aceptándolas serán contestadas en el momento que juzgue oportuno el ministro.

En los pasillos de la Cámara sostuvo una conferencia los señores Rocha y vonde de Romanones. Este anunció al ministro la interpelación sobre política internacional y el ministro adujo razones poderosas para no contestar, dada la índole de extraordinaria delicadeza del asunto. El conde contestó:

«Tiene usted razón. Yo como ministro hubiera hecho lo mismo, y así se lo diré en el salón de sesiones.

INCIDENTE EN EL CONGRESO ENTRE LOS SEÑORES COMIN Y BOLIVAR

A última hora hubo un incidente violento en los pasillos de la Cámara entre el diputado tradicionalista señor Comin y el comunista señor Bolívar.

A última hora hubo un incidente violento en los pasillos de la Cámara entre el diputado tradicionalista señor Comin y el comunista señor Bolívar.

Parece que ambos se abofetearon.

PROGRAMA PARLAMENTARIO PARA EL MARTES

El señor Alba, terminada la sesión, facilitó a los periodistas el siguiente programa para el martes:

En primer lugar se dará lectura a una proposición no de ley del señor Recasens Siches relativa al Instituto de Estudios Penales. Después se dará cuenta a la Cámara de algunos suplicatorios. Más tarde, lectura del dictamen sobre prórroga de presupuestos. Luego, debate sobre la ley municipal.

También se dedicará un espacio en la sesión al proyecto de ley sobre si se ha llegado a la fórmula que está en estudio sobre este problema.

Por último se dará cuenta posiblemente del proyecto de ley fijando normas para la reforma de la Carta Constitucional.

SOBRE EL INDULTO DE GONZALEZ PEÑA

Después de facilitar el anterior programa, el señor Alba dió cuenta a los periodistas de que había recibido la visita de la señora del diputado señor González Peña, a quien acompañaban doña María Lejárraga y doña Matilde de la Torre y los señores Lamonedá y Negrín.

Como ustedes pueden suponer—añadió el señor Alba—, la visita la ha motivado su agradecimiento por la que yo hice al Presidente de la República y al del Consejo para interesarme por el indulto del diputado por Huelva, condenado a la última pena. He expresado con dicho motivo mi sentimiento de piedad como ustedes pueden imaginar.

EL SEÑOR LERROUX Y LOS PERIODISTAS

Poco después de las cinco y cuarto el jefe del Gobierno se dirigió desde el despacho de ministros del Congreso al salón de sesiones. Los periodistas le hicieron saber que, a pesar de que él les había anunciado a mediodía en el Ministerio de la Guerra que el señor Gil Robles tal vez diera cuenta esta tarde del resultado de la entrevista que habían celebrado, no habían conseguido referencia alguna de ella.

El señor Lerroux se limitó a decir: —Bueno. Ya supondrán ustedes que al decir bueno quiero decir bastante.

Y sin decir más se dirigió al salón de sesiones.

Al cruzarse el grupo del señor Lerroux y los periodistas con el señor Alzúp, dió el presidente del Consejo señalando al ministro de Justicia:

—Ahí tienen ustedes quien puede decirles algo de lo que les interesa en estos momentos.

Un periodista le hizo observar al ministro de Justicia que, efectivamente, todo el interés par ael lunes se había fijado en lo que pudiese manifestar éste, y el señor Alzúp replicó:

—¡Pues si el lunes no hay sesión!

Otro informador se refirió al Consejo de ministros que se celebrará el lunes próximo en Palacio, y en que él, como ministro de Justicia, consumiría un importante turno.

El señor Alzúp guardó silencio, pasando seguidamente al salón de sesiones.

GIL ROBLES Y SUS MINISTROS CONFERENCIAN LARGAMENTE

Madrid.—Después de la visita realizada por el jefe de la Ceda, señor Gil Robles, al presidente del Consejo, el primer ose trasladó a su domicilio, donde a una de latarde acudieron los tres ministros populares agrarios, señores Alz-

pún, Anguera de Sojo y Jiménez Fernández.

El señor Gil Robles y sus tres representantes en el Gobierno celebraron una larga entrevista.

GIL ROBLES HABLA A LERROUX DE SOLUCIONES ECONOMICAS

Madrid.—Al salir del salón de sesiones el jefe del Gobierno, los periodistas le interrogaron acerca de la entrevista que había celebrado con el señor Gil Robles.

—No crean ustedes—dijo—que es una cosa de gran importancia. Se ha referido principalmente al programa parlamentario de la próxima semana. El señor Gil Robles, como ustedes saben, en los últimos actos celebrados ha hablado de soluciones económicas, y esto no es que me lo haya explicado él, pero yo lo deduzco y de esto ha venido a hablarme esta mañana. Tanto es así que esta tarde ha quedado en enviarme el programa de las soluciones propuestas por él en distintos puntos de España.

LA ENTREVISTA GIL ROBLES-LERROUX. — LOS RUMORES SOBRE LAS SENTENCIAS DE MUERTE

Madrid.—En la tarde de hoy hubo en el Congreso distintas conferencias de jefes políticos. Todas ellas se relacionaban con la conferencia que esta mañana había celebrado el señor Gil Robles con el jefe del Gobierno y los rumores circulados respecto a lo informes sobre las sentencias de pena de muerte.

El señor Gil Robles conferenció en primer lugar con el señor Martínez de Velasco y después estuvo conferenciando con don Melquiades Alvarez. Posteriormente quedaron reunidos los tres citados jefes de grupo.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA SOBRE EL INFORME DEL SUPREMO

Madrid.—El ministro de Justicia fué interrogado por los periodistas acerca de si había recibido el informe del Tribunal Supremo.

—Informe ya hay—dijo el ministro. Pero a mí poder no ha llegado todavía. Cuando yo amrché hoy a mediados del ministerio todavía no se había recibido el informe.

VUELOS DE PRACTICAS

Madrid.—Esta tarde, con un tiempo espléndido, han evolucionado sobre Madrid numerosos aviones militares.

Estos realizaron magníficos vuelos, que despertaron la curiosidad del público. Según dijeron en el aeródromo de Getafe se trata de diversas informaciones de prácticas a cargo de dos escuadrillas compuestas una de doce y la otra de nueve aviones. Los ejercicios han resultado satisfactorios, pues no ha habido el menor contratiempo y se han conseguido perfectamente todos los objetivos propuestos.

OTRO CONSEJO DE GUERRA

Lérida.—Ha terminado el Consejo de guerra por los sucesos de Vilosell, en el mes de octubre. El fiscal ha solicitado la pena de seis meses y un día de cárcel para José Ferrate y diez más.

EN EL SUPREMO SE VERIFICA LA VISTA DEL PROCESO CONTRA CATORCE VECINOS DE LA BASTIDA (VITORIA) POR LA MUERTE DE UN GUARDIA

Madrid.—Ante el Tribunal Supremo y en su Sala sexta, se ha visto el proceso seguido contra 14 sujetos, vecinos de La Bastida (Vitoria); por su intervención en el movimiento anarcosindicalista de diciembre de 1933.

La revuelta en dicha localidad dió lugar a la muerte de un guardia civil, y a lesiones de otro.

Según parece, los encartados fueron sometidos a la jurisdicción ordinaria por uno de los delitos y por otro al Consejo de Guerra. Este absolvió a siete y condenó a los siete restantes a penas que oscilan desde los treinta a los dos años de prisión.

Llegada la causa al Supremo, por la índole de las penalidades impuestas, el fiscal, estimando la unidad de acción y de propósito para da muerte al guardia civil y acometer al herido, demandando los catorce individuos sean condenados a muerte. Así lo reiteró brevemente en su informe oral.

Los defensores, don Mariano Sánchez Roca, don Eduardo Barriobero y don Benito Pabón, impugnaron el criterio fiscal, solicitando que en el caso más desfavorable se confirmara el fallo del Consejo de Guerra.

POR FIJAR PASQUINES SUBVERSIVOS

Bilbao.—Han sido puestos a disposición de la autoridad militar los detenidos Jesús Aguilar y José Vázquez, que fueron sorprendidos cuando fijaban pasquines de carácter subversivo en la vía pública. Las fuerzas de Seguridad han detenido a once individuos que se dedicaban a repartir hojas clandestinas.

UN CONFLICTO MAS

Huelva.—La Compañía del ferrocarril de Zafra a Huelva se propone despejar a cincuenta obreros del servicio del material de tracción, habiéndose comunicado ya esta decisión a 25 que quedan cesantes a primeros de abril con autorización del Tribunal central del Trabajo ferroviario. La noticia ha causado revuelo y malestar, creando un conflicto más que añadir a los despidos efectuados en Riotinto.

En Zaragoza se celebra Consejo de Guerra por los sucesos de Gea de los Caballeros.

Se piden dos penas de muerte

CONFERENCIAS DE DOS INGENIEROS

Valencia.—En el Fomento Industrial y Mercantil han dado dos interesantes conferencias los ingenieros don Jesús Alfaro y el señor Bohigas, autor de las fucneas luminosas de la Exposición de Barcelona y del proyecto de nave luminosa. El primero de ellos explicó detalladamente la labor de los astilleros de la Unión Naval de Levante y lo costoso del adiestramiento de sus obreros en una construcción que no tenía precedentes.

Alabó la inteligencia de éstos al asimilarse rápidamente a las enseñanzas, al extremo de que hoy son los buques de esta factoría los más perfectos que produce la industria naval de construcciones en España.

El valor de las instalaciones lo fija en veinte millones.

En jornales se han pagado veinticinco millones, entre sueldos y otros gastos más de nueve.

Paso de relieve el porvenir de estos astilleros cuando se aprueben dos importantes leyes, ya presentadas al Parlamento: la de comunicaciones marítimas y la de defensa de las Baleares.

El señor Bohigas se ocupó, como de costumbre, de la nave luminosa que proyecta. Explicó el plan económico para esta obra, que se cifra en catorce millones.

HOMENAJE AL GOBERNADOR DE SEVILLA

Sevilla.—Se organiza en honor del gobernador don Manuel Asensi, con motivo de la entrega del bastón de mando que se le regala por suscripción entre los Ayuntamientos de la provincia, un homenaje. Tiene anunciada su asistencia el ministro de Hacienda.

CONSEJO DE GUERRA POR REBELION MILITAR. — SE PIDEN DOS PENAS DE MUERTE

Zaragoza.—A las once de la mañana ha comenzado en el cuartel de Hernán Cortés el Consejo de guerra contra Juan Sancho García, ex alcalde de Gea de los Caballeros, uno de los médicos de dicho pueblo y 61 vecinos más de la localidad, por delito de rebelión militar. Asistió numeroso público.

En la lectura del apuntamiento se invirtieron dos horas.

Los procesados declararon la forma en que se produjeron algunos de sus compañeros. Las declaraciones han sido favorables para los procesados.

El fiscal emite su informe dando cuenta de los hechos ocurridos en Gea de los Caballeros el día 5 de octubre. El Ayuntamiento de dicha localidad se reunió y acordó alzarse contra el Gobierno legalmente constituido para instaurar un régimen socialista. A tal efecto se formó un Comité revolucionario. Acusa el fiscal del delito de rebelión a todos los procesados y a la cabeza, el Ayuntamiento, dirigido por el entonces alcalde señor Sancho. Sigue diciendo que al presentar la fuerza pública fué agredida por los revolucionarios, que asaltaron una casa de banca y varios establecimientos industriales. Por último los rebeldes después de cometidos los actos revolucionarios se rindieron a las tropas. Después del examen de la responsabilidad de los procesados el fiscal especifica los hechos realizados por cada uno de los procesados.

El fiscal, en un largo discurso, ha ratificado sus conclusiones y pide la pena de muerte para el exalcalde Juan Sánchez García y el médico don Teófilo Moreno, considerados como jefes de la rebelión.

Solicita la pena de cadena perpetua como ejecutores del movimiento para 45 procesados. Para catorce, como auxiliares, pide doce años de prisión y para un menor de edad, también auxiliar del movimiento, la pena de seis años, mas las accesorias y el abono de dos mil pesetas por daños.

Los defensores pidieron la absolución de sus patrocinados.

El fiscal se ratificó en su petición, pero retiró la acusación contra trece de los procesados.

El Consejo se reunió para dictar sentencia. Se tiene la impresión de que el fallo estará de acuerdo con la petición del fiscal, igual que se hizo en un Consejo recientemente celebrado.

—Pase, pase usted, que alrededor de su persona gira tod oesta tarde.

—Muy bien. ¿Qué pasa?

—Dicen que en la entrevista que ha tenido usted con el ministro de Justicia éste ha dimitido. Yo le he dicho que estaba presente yo y que no ha habido nada de eso.

—Y yo confirmo sus palabras.

—Pues se asegura durante toda la tarde en la Cámara que la supuesta dimisión es la noticia política del día.

—Les aseguro a ustedes que no hay nada de eso. Al menos, no ha llegado por parte de ningún ministro una actitud semejante.

—Pues se hablaba de esa y de la dimisión de otro ministro.

—Pues nada, pueden ustedes estar tranquilos, que por ahora no hay crisis. Y conste—siguió diciendo—que no me refiero, al decir por ahora, a las veinticuatro horas que marca el reloj.

—Entonces, ¿se refiere usted a semanas?

—O a meses.

HUNDIMIENTO DE UNA CASA EN REPARACION

Zaragoza.—El gobernador ha recibido informes de la Guardia civil y del alcalde de Borja comunicándole que a las cinco de la tarde se oyó un gran estruendo en una casa que se halla en reparación en la calle de Cortes y que es propiedad de Leandro Magallón.

El vecindario corrió en auxilio de los trabajadores, creyendo que sobre ellos se habían desplomado los dos pisos altos de la casa.

Fueron extraídos de entre los escombros los obreros Enrique Fabregas, Máximo Fabregas, Mariano Murillo y Pablo Feller, con lesiones en la cabeza.

Han manifestado los obreros que oyeron un crujido y que dándose cuenta inmediatamente del hundimiento huyeron. Cuatro de ellos se quedaron atrás y aterrorizados.

son los cuatro que han resultado heridos por haberles alcanzado los materiales.

La casa ha quedado cuarteada y no se permite entrar en ella.

ATRACO A UN COBRADOR

Barcelona.—Comunican de Tarrasa que a mediodía, cuando el cobrador de la fábrica Ventalló Tusex regresaba del Banco de Tarrasa como todos los sábados de retirar cuatro mil pesetas para el pago de jornales, le salieron al paso varios individuos que ocultaban sus rostros con pañuelos.

Los enmascarados, amenazándole con sus pistolas, le arrebataron un saquito

proyecto de ley ratificando los convenios comerciales con Argentina y Uruguay, cuyas autorizaciones acababa de firmar el presidente de la República.

Con el señor Lerroux conferenciaron extensamente los ministros de Justicia y Trabajo.

—Pase, pase usted, que alrededor de su persona gira tod oesta tarde.

—Muy bien. ¿Qué pasa?

—Dicen que en la entrevista que ha tenido usted con el ministro de Justicia éste ha dimitido. Yo le he dicho que estaba presente yo y que no ha habido nada de eso.

—Y yo confirmo sus palabras.

—Pues se asegura durante toda la tarde en la Cámara que la supuesta dimisión es la noticia política del día.

—Les aseguro a ustedes que no hay nada de eso. Al menos, no ha llegado por parte de ningún ministro una actitud semejante.

—Pues se hablaba de esa y de la dimisión de otro ministro.

—Pues nada, pueden ustedes estar tranquilos, que por ahora no hay crisis. Y conste—siguió diciendo—que no me refiero, al decir por ahora, a las veinticuatro horas que marca el reloj.

—Entonces, ¿se refiere usted a semanas?

—O a meses.

Zaragoza.—El gobernador ha recibido informes de la Guardia civil y del alcalde de Borja comunicándole que a las cinco de la tarde se oyó un gran estruendo en una casa que se halla en reparación en la calle de Cortes y que es propiedad de Leandro Magallón.

El vecindario corrió en auxilio de los trabajadores, creyendo que sobre ellos se habían desplomado los dos pisos altos de la casa.

Fueron extraídos de entre los escombros los obreros Enrique Fabregas, Máximo Fabregas, Mariano Murillo y Pablo Feller, con lesiones en la cabeza.

Han manifestado los obreros que oyeron un crujido y que dándose cuenta inmediatamente del hundimiento huyeron. Cuatro de ellos se quedaron atrás y aterrorizados.

son los cuatro que han resultado heridos por haberles alcanzado los materiales.

La casa ha quedado cuarteada y no se permite entrar en ella.

ATRACO A UN COBRADOR

Barcelona.—Comunican de Tarrasa que a mediodía, cuando el cobrador de la fábrica Ventalló Tusex regresaba del Banco de Tarrasa como todos los sábados de retirar cuatro mil pesetas para el pago de jornales, le salieron al paso varios individuos que ocultaban sus rostros con pañuelos.

Los enmascarados, amenazándole con sus pistolas, le arrebataron un saquito

CENTAURO

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

GRAN RESISTENCIA — HOMOGENEIDAD ABSOLUTA

GAL HIDRAULICA

LA DE MEJOR CALIDAD Y MAYOR RENDIMIENTO

No hay que confundir nuestros productos con otros elaborados en Sierra Elvira. No proceden de esta fábrica los sacos que no vayan precintados con la marca CENTAURO

FABRICA EN SIERRA ELVIRA OFICINAS Y DIRECCION POSTAL
Depósito: Plaza de la Trinidad C. Genil, 63. Telefónica: Centauro
TELEFONO 1-3-4-4 TELEFONO 2-0-0-7

GRANADA

en el que llevaba dos mil pesetas en plata. Los atracadores le exigieron también la cartera, y el cobrador no tuvo más remedio que cedérsela.

Seguidamente los pistoleros se dieron a la fuga, dispersándose por las calles inmediatas.

En la cartera el cobrador no llevaba dinero.

La Policía di óvarias batidas, pero no se tienen aún noticias de que se haya practicado ninguna detención.

ENTIERRO DEL EX DIRECTOR DE SEGURIDAD D. CARLOS BLANCO

Madrid.—Esta tarde, a las cuatro, ha sido la conducción del cadáver del ilustre jurisconsulto don Carlos Blanco, des de su domicilio en la Colonia del Hipódromo al cementerio de San Lorenzo. El sepelio ha constituido una sentida manifestación de duelo en la que han estado representadas personalidades del régimen republicano.

El cadáver fué sacado a hombros de amigos incondicionales del finado.

En la carroza fúnebre se colocaron buen número de coronas de la familia y amistades de don Carlos Blanco.

Organizada la comitiva ocuparon la tepesidencia un coronel en representación del Presidente de la República, don Miguel Maura y los tres hijos del finado, entre ellos el señor Blanco Soler.

En la comitiva figuraban el ex presidente de las Constituyentes don Julián Besteiro, el presidente del Consejo de Estado don Ricardo Samper, el gobernador civil señor Mirata, la minoría conservadora en pleno, numerosos diputados y exdiputados, representaciones de la Dirección de Seguridad, del Consejo de Estado y de otros organismos a que perteneció el finado, y también una nutrida representación del elemento militar y especialmente del Cuerpo jurídico a que pertenecía el señor Blanco.

A los coches de duelo seguía un crecido número de vehículos hasta el cementerio de San Lorenzo, donde se verificó la inhumación.

EL ALCOHOL DE MELAZA

Madrid.—El diputado señor Mangranc ha dejado sobre la Mesa de la Cámara una carta urgente que con acuse de recibo envió esta mañana al ministro de Hacienda y al director general de Aduanas, advirtiéndoles que ante la posibilidad de que sea aumentado el impuesto

del alcohol de melazas con motivo de la ley que discuten las Cortes están dándose salida en cantidades enormes, con e idoble perjuicio para los intereses del Estado y la viticultura.

No discute que se verifique esto en uso de un perfect derecho, pero siendo causa de tantas dilaciones la actitud del ministro de Hacienda espera que hoy mismo ordenará quede prohibida la salida de alcoholes industriales, en tanto no se apruebe la ley que será el primero en apoyarla para que quede votada el próximo martes.

Termina el señor Mangrané afirmando que cuando se trata de defender los intereses del Tesoro y después en general, no puede haber partidos políticos ni otros intereses por encima de ellos.

DE MADRUGADA EN GOBERNACION. ATRACO E NSEVILLA. CADIZ. SATISFECHO. OTRAS NOTICIAS

Madrid.—El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que en un estanco de Sevilla se había cometido un robo, llevándose los atracadores 100 pesetas y varios paquetes de cigarrillos egipcios.

La Policía persiguió a los atracadores, que le hicieron frente. Fué detenido José Romero Sánchez (a) «El Capullo», que en la huida arrojó una pistola y al que se encontraron seis cápsulas y unos paquetes de cigarrillos.

Añadió el señor Vaquero que el Ayuntamiento de Cádiz había acordado significar su gratitud al Gobierno, especialmente al señor Lerroux, por la satisfacción dispensada a los comisionados de aquella capital.

También dió cuenta el ministro de que, según telegrama recibido de Oviedo, ayer se habían recogido 22 armas de fuego, 212 cartuchos de guerra y 72 de dinamita, una granada, y se habían practicado cuatro detenciones.

Por último manifestó que en Madrid a última hora de la noche se intentó prender fuego a un kiosco en la calle del Marqués de Urquijó porque su dueño se negaba a vender Prensa extremista.

Han sido detenidos varios de los supuestos autores.

LA PUBLICIDAD

SE VENDE EN TODOS LOS KIOSKOS Y EN TODOS LOS PUESTOS DE FERROVICIOS DE GRANADA.

Polletín del diario LA PUBLICIDAD

TARZAN EL INDÓMITO

VII tomo de Tarzán de los Monos

Novela por **EDGAR RICE BURROUCHE** Traducción de **EMILIO MARTINEZ AMADOR**
Editor, **GUSTAVO GILL—BARCELONA**

CAPITULO IV

El león come

Kidú, el sol, estaba ya muy alto en el firmamento cuando despertó Tarzán, que estiró los gigantescos miembros, se pasó los dedos por ría espesa cabellera, y se descolgó ligeramente al suelo. Al instante se dirigió al rastro en cuya búsqueda iba, y lo siguió por el olfato hasta un hondo barranco. Cautelosamente avanzaba, porque la nariz le decía que la presa estaba ya muy cerca; y de pronto, desde una saliente rama, vió a Horta, el jabali y a muchos de los suyos. Ajustó Tarzán una flecha a su arco, tiró de la cuerda, y apuntó cuidadosamente al más grande de los animales. En los dientes tenía otras flechas, y en cuanto lanzó la primera, ajustó y disparó la segun-

se volvían huraños y feroces a medida que envejecían. La vida era una cosa muy seria en las estaciones de escasez, pues entonces había que luchar para asegurarse cada cual su parte de alimento; y una vez formado el hábito, duraba ya toda la vida. El cazar la comida era la labor vital de todos los nacidos en la selva; y semejante trabajo no es cosa que se pueda realizar con ligereza ni con poca seriedad. Así es que para Tarzán era seria toda labor, aunque aun conservaba lo que los animales perdían con los años: el sentimiento de lo cómico, al cual daba suelta cuando estaba de humor. Era un sentimiento cefuño y un tanto macabro, pero a él le satisfacía en extremo.

Además, si fuera uno a cantar y a silbar mientras trabaja en el suelo, la concentración del espíritu sería imposible. Tarzán poseía la facultad de concentrar cada uno de los cinco sentidos en su fin particular. Ahora estaba trabajando en desollar los seis jabalíes, y sus ojos y sus dedos funcionaban como si en el mundo no hubiera nada más que aquellos seis cuerpos; pero sus oídos y su nariz estaban atentos a otra cosa, los primeros recorriendo en torno el bosque, y la segunda analizando toda brisa que cruzaba por su lado. Y fué su nariz la priemra que descubrió la proximidad de Sabor, la leona, cuando el viento vino a cambiar un instante.

Tan claramente como si la viera con los ojos, Tarzán notó que la leona había percibido el olor de los jabalíes recién muertos, y que inmediatamente se acercaba a ellos a favor del viento. Sabía por la fuerza del olor y por la velocidad del aire a qué distancia aproximada se hallaba la fiera, así como que se acercaba por detrás de él. Pero esta-

ba terminando con el último jabali y no se dió prisa. Tenia las cinco pieles al lado, pues había cuidado de mantenerlas juntas y a su alcance, y un ancho árbol agitaba encima de él sus ramas bajas.

Ni siquiera movió la cabeza, porque sabía que la leona no se hallaba aun a la vista; pero aguzó más aun los oídos para percibir el primer rumor de su proximidad inmediata. Una vez que arrancó la última piel, se levantó. Oía a Sabor en los arbustos a su espalda, pero aun no demasiado cerca. Con toda calma recogió las seis pieles y uno de los cadáveres, y cuando la leona apareció entre los troncos de dos árboles, trepó Tarzán vivamente a las ramas que tenía en cima. Suspensión las pieles de una de ellas, se sentó cómodamente en otra, con la espalda apoyada e nel tronco del árbol, cortó un cuarto trasero del jabali que llevaba consigo y procedió a matar el hambre. Sabor se acercó gruñendo por la maleza, echó una rápida mirada hacia arriba, donde él se hallaba, y luego cayó sobre el jabali más próximo.

Tarzán la miró también sonriendo, pues recordaba una discusión que en cierta ocasión tuvo con un famoso cazador de caza mayor, el cual le aseguraba que el rey de los animales no comía más que lo que lé mismo mataba. Tarzán es-

taba mejor enterado, porque había visto a Numa y a Sabor devorando hasta carroña.

Una vez que se hubo llenado la panza, se puso a trabajar en las pieles, todas las cuales eran grandes y fuertes. Primero cortó de una varias tiras como de media pulgada de ancho. Cuando tuvo suficiente número de ellas superpuso dos de las pieles, y después les abrió agujeros en los bordes, a distancias de tres o cuatro pulgadas. Pasando una tira por aquellos agujeros, obtuvo una bola grande con un cordón de cierre. De manera análoga preparó otras cuatro bolsas pero más pequeñas, con las cuatro pieles restantes dobladas, y aun le sobraron varias tiras.

Hecho esto, arrojó a Sabor un fruto largo y jugoso, escondió el resto del jabali e nla cruz de árbol, y se lanzó hacia el sudoeste por las ramas medias del bosque, llevándose las cinco bolsas. Se fué en derechura al borde de la sima donde tenía aprisionado a Numa, el león, y con toda cautela se acercó y miró hacia abajo. No se veía al felino. Tarzán olfateó y prestó el oído. Aunque no oía nada, sabía que Numa tenía que estar dentro de la caverna, y pidió a Dios que estuviera durmiendo, pues mucho dependía de que el león no le descubriera.

Café Royal

Reformado por el arquitecto Sr. Castillo Moreno

ACREDITADO, MODERNO Y COMODO

Previsiones de Subscripción
En Granada, cada trimestre... 200 Ptas.
En provincias trimestralmente... 300 Ptas.
En el extranjero por trimestre... 400 Ptas.
Número del día... 425

LA PUBLICIDAD

Previsiones de anuncios por línea
En P. y P. planes... 100 Ptas.
En otros planes de publicidad... 150 Ptas.
En otros planes de publicidad... 200 Ptas.
En otros planes de publicidad... 250 Ptas.

DIARIO DEMOCRATICO FUNDADO EL AÑO 1881

DIRECTOR, ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO - FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Oficinas y Talleres - Granada 4 - Granada

Apartado de Correos No 53 - Teléfono No 1662

Dirección Telegráfica: Publicidad Granada

DE TEATROS Y TOROS

TEATRO CERVANTES

Como último día se proyecta hoy en este cine la magnífica película en español titulada EL GATO Y EL VIOLIN. En ella lucen su arte los notables Jeanette Mac Donald y Ramón Novarro, que han logrado la opereta más delicada de cuantas se han llevado a la pantalla.

Mañana, programa fantástico: dos películas extraordinarias, reunidas, al precio de 0,75 butaca.

SALON NACIONAL

El domingo, desde las dos de la tarde, se proyectará la graciosísima película, hablada y cantada en español, titulada «El tren de las 8'47», divertida producción en la que figuran como principales intérpretes los famosos actores cómicos Alady y Acuña, que hacen reír de veras a los espectadores.

QUISICOSAS

EL HOMBRE PERSPICAZ
—Yo no tengo más que ver a un hombre para adivinar su oficio... Por ejemplo, ¿ve usted aquel señor que hay en el rincón? Pues... es un barbero.
—¿Quién? Es carnicero.
—¿Hombre! ¡No ha visto usted jamás un carnicero con unas manos tan blancas!
—No, pero ese hombre es carnicero, porque me atizó hace pocos días.
EN EL CONCIERTO FAMILIAR
—Observa; la cantatriz cierra los ojos cuando canta.
—Sí. Es para no ver la cara que ponen los que la escuchan.

INFORMACION MILITAR

Servicio de la Plaza para hoy.—Infantería, guardias del polvorín de San Miguel, Comandancia militar y Cárcel. Artillería, guardias Estación, Intendencia y Escolta.
Capitán de día, con servicio de Hospital y Provisiones, el de Infantería don Pablo Ibáñez Ruiz.
Imaginario, capitán de Artillería don Juan García Moreno.
Vigilancia, los Cuerpos de la Guarnición.

CAMIONES G. M. C.

CON EL POTENTE Motor BUICK DE VÁLVULAS EN CABEZA Modelo T 18, de 3½ toneladas de carga, a 15.900 pesetas puesto en Granada. AGENCIA EXCLUSIVA Plaza de la Trinidad, 1 — Teléfono 2365

Málaga.—Novillada a cargo de las hermanas Palmeño con cuatro novillos de don Celso Pellón. También habrá otro novillo para el malagueño Campitos.
Bilbao.—Ganado de Casal para Miguel Palomino, Chalmeta y Rey Conde.

EL DOMINGO 7 DE ABRIL EMPIEZA LA TEMPORADA TAURINA EN GRANADA

Definitivamente, el domingo día 7 del próximo mes de abril se inaugurará la temporada taurina en Granada.

Será una novillada de seis escogidas reses de la ganadería de don Felipe Barrolomé (antes Surga), para los diestros José Benítez (Niño de la Venta), Juanito Tirado y el granadino Rodrigo Torres.

Respecto del Niño de la Venta tenemos que decir que es un torero perfectamente enterado de su profesión y que sus actuaciones constituyen éxitos rotundos.

Tiene firmadas corridas en Madrid, Sevilla, Málaga y otras plazas de primer orden y seguramente que esta temporada se colocará en primera fila. El sábado de Gloria toreó el Niño de la Venta en Lorca con el Niño del Barrio y el Indio, novillada picada.

En cuanto a Juanito Tirado, para nadie es un secreto que aquí gustó mucho hace dos años, en aquella novillada con Guirao y Eduardo Navarro. El público salió con deseos de volverle a ver. El año pasado, en la novillada de feria de agosto de Jaén, alcanzó un triunfo resonante alternando con nuestro infortunado paisano Atarfeño (q. e. p. d.) y el famoso espada mexicano El Soldado, pues cortó las orejas y rabos de sus novillos.

Rodrigo Torres es un estudiante de Medicina en quien se encierran grandes aptitudes par ala difícil profesión y que está dispuesto a ser matador de toros de la categoría de El Estudiante y La Serna.

El cartel, como se ve, de la novillada inaugural no puede ser más interesante. Luego vendrán otros espectáculos, habiéndose contratado para el domingo 14 de abril a los valientes espadas granadinos Atarfeño Chico—cuyo contrato se firmó anoche mismo—y González Cambil, que está sometido a intenso entrenamiento desde el pasado febrero en algunas vacadas del Campo de Tarifa.

Completará la terna el sevillano Pepe Alvarez (Andaluz), de gran cartel en esta plaza, desde que aquí actuó en unión de Gallito.

Y luego, el domingo de Pascua, nada menos que seis toros de Pablo Romero para los ases de la novillería Jaime Ferricás, Niño del Barrio y Alcalareño. La corrida de Pablo Romero ya está apartada en la dehesa.

DOCTOR A. GUIJARRO

ENFERMEDADES DEL RIÑON Y DE LAS VIAS URINARIAS Especialista de la Facultad de Medicina de París :— Consulta de dos a cuatro. Gran Vía, 2 pral. dreha. Teléfono 2600.

Han regresado a Madrid los Hermanos Alvarez Quintero, que habían llegado a fines de diciembre a París acompañando a su hermana Curra, para asistir a un largo tratamiento médico. Afortunadamente, la enferma regresa muy mejorada.

A pesar del retraimiento que esta circunstancia impuso a los ilustres autores, numerosísimos españoles han desfilado día tras día, por el hotel Mont Thabor, para rendir testimonio de cortesía y admiración a Joaquín y Serafín.

—Fuese a trabajar a Córdoba la compañía Rafaelita Haro y Ballester. Debutaron con la obra de Muñoz Seca «Los quince millones», y como en provincias se reñe poco el público, a los cuatro días cambian el cartel y pusieron en escena «Una americana para dos».

Comentando en una reunión de amigos el éxito de la compañía, decía el popular ex matador de toros Machaquito: —¿No desías que había tenido un éxito tan grande? Pus no lo veo, porque empujaron con «Quinse Millones», y ya están sin ropa que ponerse...

—Próximamente se estrenará en el Victoria, de Barcelona, una zarzuela original del popular actor cinematográfico Manuel Rusell, música del maestro Estela, titulada «Presidarios».

Serán sus principales intérpretes Emilia Clement, María Teresa Moreno, Amparo Saus, Pablo Gorgé, Luis Fábregat y Rodolfo Blanca.

—Luis Fernández Ardavin lleva muy adelantada su comedia «La florista de la reina».

Es una comedia dramática, que su autor destina para Carmen Díaz.

—Con gran éxito se ha estrenado en el Eslava, de Valencia, la comedia de don Jacinto Benavente «Memorias de un madrileño».

Se distinguió en la interpretación Josefina Tapias, Josefina Roca, Paco Pierrá y Fernando Montenegro.

—Se observa una reacción favorable al teatro de Shakespeare.

En el New Theatre, de Londres, se ha representado 110 veces consecutivas «Hamlet».

En la última junta general celebrada en el domicilio de la Sociedad General de banderilleros y picadores, se tomaron los siguientes acuerdos con respecto a los subalternos, de nacionalidad mexicana:

«Los subalternos, lo mismo de a pie que de a caballo, de nacionalidad mexicana, no inscriptos en esta Unión tendrán que satisfacer una cuota de doscientas pesetas.

Quedan exentos de esta cuota los que llevarán como mínimo veintidós años en España dos años y las cuotas que satisfarán, al igual que sus derechos y deberes, serán aquellos que para los demás socios de esta Unión se tienen implantados en nuestro Reglamento.

Para poder ingresar en esta Unión los subalternos mencionados, será requisito indispensable satisfacer antes de torear la mencionada cuota, como asimismo presentar el contrato firmado por el matador que ha de actuar, el cual será avalado con el visado del consúl, no pudiendo torear en ningún caso con otro matador, como asimismo no podrá figurar en las cuadrillas de los mexicanos más de un picador y un banderillero de aquella nacionalidad, siendo, por tanto, el completo de las cuadrillas cubierto por subalternos españoles.

Por considerarse como avecedado en España y disfrutar de los derechos de cotización y demás requisitos de nuestros Estatutos, será indispensable el haber permanecido en España como mínimo dos veranos con sus correspondientes inviernos.

El mexicano que salga de España alegando va a ver a su familia y vaya sin contrato, si se comprobara que había toreado, vendrá obligado a abonar en concepto de sanción la cantidad de 5.000 pesetas, o de lo contrario será baja en esta Unión, y los que torearán con él en España vendrán obligados a abonar a prorrato la misma sanción de 5.000 pesetas.

—Para hoy se anuncian las siguientes corridas:

Madrid.—Seis novillos de Terrones para Niño del Barrio, Venturita y Rafaelillo.

Castellón de la Plana.—Corrida de la Magdalena. Alternativa del notable diestro mexicano Luis Castro (El Soldado). Seis toros de Murube, que serán estoqueados por el Gallo, Garza y el Soldado.

Hipotecas - Préstamos

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar sobre fincas urbanas y rústicas, largos plazos de amortización. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis. CENTRO FINANCIERO — Cortes, 561 — Teléfono 32589 — BARCELONA

INFORMACION GENERAL

LA SINDICATURA DEL TRAFICO ENTRE NORTE Y M. Z. A.

Se ha publicado en la «Gaceta» la orden del ministro de Obras públicas al Consejo Superior de Ferrocarriles comunicando las condiciones en que ha sido aprobado el contrato de sindicatura de tráfico entre estas dos empresas ferroviarias.

Estas condiciones tienden sobre todo a que no se perjudique al usuario, a que no haya perjuicio a terceros y a que tampoco haya lesión para los intereses nacionales.

AMORTIZACION DE LOS ABONOS DE LA CAJA DE LA CHADE

Los abonos de Caja 5 por 100 a tres años, serie B, emitidos por la Chade en Suiza, en 1932, por un total de diez millones de francos suizos, están siendo reembolsados en su totalidad a partir del 15 de marzo actual.

LOS GUINDOS EN 1934

Según se asegura en los círculos financieros, en breve tendrá lugar la junta general ordinaria de la Compañía Minero-metalúrgica Los Guindos.

No se conocen las cifras del ejercicio pero se tiene la impresión de que el dividendo que se propondrá será inferior al del año precedente, que fué de 1275 pesetas bruto y 1205 líquido, y las utilidades reparables ascendieron a pesetas 1.059.902, que unidas al remanente del ejercicio anterior, se elevaron a pesetas 1.327.648.

Si se tiene en cuenta la aguda crisis por que atraviesa la industria minero-metalúrgica, es un signo favorable que Los Guindos liquiden el ejercicio en forma que permita dedicar una cantidad de la legítima retribución de las acciones, pues son poquísimas las Sociedades e Impresas similares que pueden hacer otro tanto, no sólo en España, sino en el Extranjero.

UNA CASA DE ESPAÑA EN MARSELLA SIN AUTORIZACION LEGAL

Se ha constituido, sin autorización legal, alguna, en Marsella, una llamada Casa de España, en cuyo seno parece que residen algunos elementos que no son muy potables, y desde luego, sin categoría para una acción elevada en favor de sus compatriotas. Parece que en esta Casa se procura encanalar a los incautos e iletrados de la colonia española, y se están haciendo concebir esperanzas a unos cuantos españoles, aprovechándose de las medidas que toma el Gobierno francés con los trabajadores extranjeros para conjurar el paro obrero, de que podrán ponerse enfrente de tales disposiciones.

Delegación provincial de Trabajo

ACTOS SEÑALADOS PARA MAÑANA EN LOS JURADOS MIXTOS Trabajo Rural. — Conciliación entre Juan María Fernández y José López, a las cinco y media de la tarde.

Conciliación entre Eduardo Ureña y Juan Ureña, a las seis.

Juicio en segunda convocatoria entre Salvador Palma y Antonio Pareja, a las seis y media de la tarde.

Vestido y Tocado.—Continuación del juicio en primera convocatoria entre Ana Ledesma Fernández y Patrocinio Martínez Ruiz, por despido, a las siete y media de la tarde.

Notas del calendario granadino

24 de Marzo Sale el sol a las 6.16.—Se pone a las 18.30.

Se da el toque de Alba a las 4.

El de Oración, a las 6.30.

El de Animas, a las 8.30.

Se manifiesta a las 8. Se oculta a las 6.

SANTORAL Y CULTOS

Santo del día.—San Agapito, ob. Jubileo de las Cuarenta Horas.—En la Encarnación.

Mañana, en la misma iglesia. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Mercedes, en San Ildefonso.

En las Escuelas del Ave-Maria

Mañana, día de la Encarnación, se celebrará en estas Escuelas la fiesta de su Titular, fiesta infantil llena de luz de alegría y de entusiasmo.

A las ocho y media habrá Misa de Comunión.

A las diez y media, en la Colonia del Sacro-Monte, solemne función con asistencia de los niños y niñas de las demás colonias.

Después se les hará a todos el clásico arroz o paella soñado por el ejército infantil.

Se podrá visitar el sepulcro del P. Manjón y la alcaoba donde se guardan los muebles que él usó.

Misiones en todas las parroquias de Granada

A las siete y media de la noche van a comenzar en todas las parroquias unas misiones, en el día de hoy, por disposición del Excmo. Sr. Arzobispo.

Damos a continuación los nombres de los señores que están encargados de predicar estas misiones:

Sagrario — P. Casto Delgado y P. Antonio Rubio, agustinos.

Colegiata — P. José Campo y P. Dionisio de Felipe, redentoristas.

Las Angustias — P. Juan Ciudad, hospitalario, y don Luis Gómez, canónigo del Sacro-Monte.

Magdalena — Don Antonio González, canónigo-magistral de la Catedral, y don Rafael Ponce de León, vicario del Sagrario.

San Matías — P. Maximiliano Monlero y P. Esteban Velasco, paulos.

Santa Escolástica — PP. Garrido y Mutillo, S. J.

San Cecilio — PP. Payán y Navajas, S. J.

Santa Ana — Don Angel Guevara y don Nicolás Campos, canónigos del Sacro Monte.

San Andrés — P. Clemente y P. Ricardo Guimaz, agustinos.

San Ildefonso — P. Buenaventura de Cogollos Vega y P. Eusebio de Rebollos, capuchinos.

San José — Don Julio Ruiz y don José Jiménez, canónigos del Sacro-Monte.

San Pedro — Don Zótico Rojo y don Ignacio Gómez, canónigos del S. M.

El Salvador — Don Diego Ventaja y don Antonio Blanco, canónigos del S. M.

AL PUBLICO

Para el que no quiera utilizar el servicio municipal, LA EMPRESA FUNERARIA DE VICTORIANO MORAL, de la Plaza de la Universidad ha establecido servicios en automóvil, incluido todo impuesto, desde 30 pesetas en adelante, y se sirven los atáúdes en camioneta a los pueblos de la provincia. Plaza de la Universidad — Teléfono 1749